

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA TARDE

Telegramas por el cable.

SERVICIO TELEGRAFICO DEL **Diario de la Marina.** AL DIARIO DE LA MARINA. HABANA.

España

De hoy

Madrid, 21.

ASOENSO

La Reina ha firmado un decreto ascendiendo a Ministro Plenipotenciario de primera clase al Ministro de España en Méjico.

TRASLADO Y NOMBRAMIENTO

Asimismo firmó S. M. el traslado a Stockolmo del Ministro de España en Guatemala, nombrando para reemplazar á éste al Sr. Bosch.

FELICITACIONES

El Ministro de la Guerra, general Weyler, está recibiendo numerosos telegramas de felicitación por el brillante resultado de las últimas maniobras militares.

Entre las personas que han felicitado con este motivo al general Weyler figura D. Francisco Silvela.

MOTINES ELECTORALES

Con motivo de las elecciones han ocurrido también serios desórdenes en Jerez de los Caballeros, provincia de Badajoz. El populacho quemó las casillas de los consumos y la guardia civil hizo fuego sobre los grupos, resultando un muerto y varios heridos.

Hubo asimismo motines en Carmona, provincia de Sevilla, y en la villa de Losoches, provincia de Madrid, resultando en este último punto dos muertos y dos heridos.

LA NOTA DEL DIA

El Nuevo País publica hoy un notable artículo de Diego Diego, en el cual aparece descrito de mano maestra el espectáculo que están dando en estos días los tres partidos políticos que se disputan la Alcaldía de la Habana.

“Le Discusión y Patria, dice Diego Diego, no dan tregua al lápiz del cari-

80 y 82 OBRAPIA.

Se realiza una gran partida de

CAPAS DE AGUA

Impermeables EL GALLO, de calidad superior, á precios muy reducidos, en el

Almacén de Sedería y Novedades de **D. H. y Ablanedo.**

LA MAGNOLIA

FLOTERIA:

NEUVOS MODELOS DE SOMBREROS

Recibidos por el último vapor francés LA NORMANDIE, última creación de la Moda.

Gran colección en sombreros de á CENTEN formas muy caprichosas.

Coronas Fúnebres

Grandioso surtido á precios módicos.

87, OBISPO, 87. TELÉF. 154.

Géneros para enfardar Tercios de Tabaco

y para hacer pacas de Tabaco y Esponjas de la acreditada marca

“MARTIN FALK”

RUSIAS (Género blanco) de 40, 42 y 44 pulgadas inglesas de ancho y piezas de 29 yardas inglesas.

ARPIERA (Tambor) de CALIDAD MUY SUPERIOR, de 40,

42 y 44 pulgadas inglesas de ancho y piezas de 30 yardas inglesas,

Su único importador **ENRIQUE HEILBUT**

Sucesor de MARTIN FALK y C^a, SAN IGNACIO 54.

CENTRO DE PARIS. GALIANO 74.

M^o Agustini participa á su numerosa clientela haber recibido los últimos modelos de verano.

SOMBREROS, CAPOTAS, CAPELINAS, GORROS para cristianar, todo lo más nuevo y elegante de la moda, desde UN LUIS.

Elegante surtido en sombreros y tocas de crepé, pana, luto. Se confecciona toda clase de vestidos, y el CENTRO DE PARIS no pasa una semana sin que en hermosa vidriera exhiba un elegante traje de novia.

Los corsets de corte María Antonieta son especiales para esta casa.

No olvidéis que tiene un elegante surtido en peinetas finas, flores y adornos. Galiano 74. O 551

caricaturista ni á las plumas de sus más vivientes y desvergonzados redactores. Gener—dienen en sustancia—es un pillo redomado, que sueña con entrar á saqueo limpio en el Municipio, á hacer grandes negocios que redunden en perjuicio del sufrido pueblo cubano, y en beneficio exclusivo del partido Nacional. Le atraen, le obsesionan, á más de las buenas tajadas que en el Ayuntamiento de la Habana han sido siempre las contratas y otras productivas mendencias, los enormes bozados del empréstito y el alcantarillado. El pueblo está amenazado de un despojo infame, de un robo infame, perpetrado por ese aprovechado hombre de ancho tórax, cabeza de rumiante, nariz aventada, brazos de simio, vientre insonante, etc., etc. Es un buey, un sapo, una serpiente, un perro sarnoso, dicen á diario con sus creyones Castellanos y Torriente.

Por supuesto que La Lucha, El Mundo, Bandera Social y otros órganos y orgánillos más ó menos afinados de la nutrida murga del partido Nacional no se muerden la lengua, ni se amilanan los bríos de sus manipuladores; y allí van caricatas de plumas impregnadas de fango del arroyo, preñadas de denuestos corrosivos, de adjetivos duros como roca, de afirmaciones tremendas, repugnantes como conciencia de criminal empedernido, elaborado todo en una temperatura pasional igual en grados á la que es necesaria para obtener en el hierro, el rojo blanco. Oreo inútil añadir que el señor Estrada Mora (Viqui) y sus compañeros del grupo republicano son los felices provocadores de la hermosa literatura electoral nacionalista.

Se revuelve tanto lodo, se echan al rostro tales inmundicias que no es inverosímil vaticinar el uso indispensable del alcohol y el ácido fénico, para morir asfixiado en una atmósfera de podredumbre y hediondez. Ah, si un extranjero curioso, ignorante de nuestras miserias políticas, estudiase en la prensa “de combate” el estado moral de nuestros flamantes prohombres, sacaría la inevitable consecuencia de que somos un pueblo de bribones!

Fijas bien, lectores imparciales: el General Carlos García Velez que es el candidato de la Unión Democrática, grupo político sobre el cual han enderezado los esfuerzos de su turbia elocuencia los habladores de plazuela nacionalistas y republicanos; blanco de la ira imbecil de los impulsivos y trepadores; cabeza de torco de toda la inmensa turba multa, de toda la escoria social que ha surgido en el tablero de la política, en esta era de la libertad, como sabe la cachaza en los tanques de

la meladura, desde el fondo á la superficie; basura que flota; el General García Velez, repetimos, atraviesa puro y sin mancha, respetable y respetado, este período de tormentosa propaganda. Las bocas de los procaaces se cierran; las plumas de los mercenarios y los partidarios se aquietan. Todos se inclinan ante él, dominados por el prestigio de su nombre, por la autoridad de su diáfana historia.

“Todos se inclinan ante él? Pues lleva la de perder; porque las turbas son así: se inclinan ante el Nazareno á su entrada en Jerusalem, le alfombran el camino con sus mantos, agitan en su honor palmas y ramas de olivo; y después, á los pocos días, á las pocas horas, entre El y Barrabás eligen á Barrabás.

Y eso que Barrabás no podía ofrecer destinos á los fariseos, ni arrojar piltrafas de Matadero al populacho hambriento.

Lo mejor que, por lo tanto, puede hacer el señor García Velez es atororar energías para poder exclamar tranquilo en la hora suprema: “Perdónalos, Señor, que no saben lo que hacen.”

EL GENERAL PRIM.

Un notable escritor y orador, Mr. Justin Mc Carthy, que durante algunos años ha sido jefe del grupo irlandés en la Cámara Baja de Inglaterra, ha publicado, hace poco, un interesante libro de Recuerdos. En el tomo I, capítulo octavo hay algunas páginas acerca del general Prim.

“Lo conocí—dice Mr. Mc Carthy—durante un corto destierro en Londres, cuando preparaba la empresa que, después, llevó á cabo en España con éxito (la Revolución de 1868). En estos últimos tiempos, el general Prim ha sido utilizado como héroe de la novela La escuela de los santos (A School for Saints) por mi amiga, la escritora que emplea el pseudónimo de John Oliver Hobbes. La autora ha de decirlo muy bien el aspecto de Prim, á quien no ha podido conocer, por ser ella demasiado joven. En este punto, llevo ventaja, pues lo conocí mucho, y cuando yo era director del periódico The Morning Star, solía ir á verme con frecuencia, casi todos los días. Formó una opinión muy alta de sus aptitudes, de su carácter, de su audacia, de su moderación, de su poder intelectual.

“Era un hombre delgado, pero macular, de mediana estatura, de penetrantes ojos negros que lanzaban chispas cuando quería dar fuerza á alguna palabra. Había sido un soldado brillante y logrado una reputación en todo el mundo por sus operaciones en Africa. Hablaba siempre con la mayor franqueza de sus planes. Yo, al principio, me inclinaba á dudar de que tuviera éxito, no porque dispusiera de informes especiales sobre la materia, sino porque me parecía que el general bosquejaba su oscura política y revolucionaria, demasiado fría y metódicamente, como un empresario de teatro que hiciera el programa de una temporada. Nada había, sin embargo, de teatral en su manera de ser; al contrario, hablaba del asunto como de un negocio práctico y corriente; pero al parecer, lo había arreglado todo tan bien en su cabeza y estaba tan preparado para hacer frente á todas las dificultades probables, que para mí había sido de imposibilidad en una empresa tan perfecta.

“Recuerdo muy bien que hablaba con mucha generosidad de la carencia de odio político entre sus compatriotas. Para mí, esto era nuevo, porque tenía la idea, generalmente admitida, de que el español estaba lleno de rencor hacia sus adversarios. Prim insistía en que los españoles eran menos rencorosos que los franceses, y á él que muchos ingleses. Decía que, al oírlo, “se le perdonaba y se le servía.” No había, según él, más que una excepción, el general Narvaez, que se había hecho odiar tanto que, ni aún después de muerto, había logrado lástima y perdón.

“Prim, en la conversación, era admirable. Conmigo hablaba en francés, por no conocer yo el español. Hemos conversado mucho y sobre muchos temas. Estaba ávido de instruirse acerca de la política inglesa y le interesaban, como era natural, las cosas militares. Por entonces, se había realizado la expedición de Abisinia: muchos de nosotros nos inclinábamos á amenazar aquel triunfo de las armas inglesas. Recuerdo que Prim no opinaba así y que, según nos decía, para él había sido motivo de orgullo el haber organizado una expedición como aquella y haberla llevado á cabo.

“En Londres hacía una vida retirada y su principal diversión era la ópera.

Nunca hizo llamamientos al pueblo inglés ni solicitó las simpatías de la multitud, tan codiciadas por otros desterrados. Se preparaba y esperaba su día, que al fin llegó.

“En septiembre del año en que tuve el gusto de conocerlo, me dispuse á hacer mi primer viaje á los Estados Unidos. Nos despedimos muy afectuosamente un jueves, á mediados de aquel mes; yo debía salir para Nueva York el sábado siguiente. En la mañana del viernes, fui á las oficinas del Morning Star, donde me dijeron que Prim había ido á verme, que había dejado su tarjeta y anunciando que, probablemente, volvería por la tarde. Supuse que se le había olvidado hacerme algún encargo y esperé verle; pero no se presentó ni por la tarde ni por la noche. Pase su tarjeta en mi cartera, junto con las mías; y, al día siguiente, salí para Nueva York.

“A mi llegada, me presenté en casa de un banquero, á quien había sido recomendado. Hice que le pasaran mi tarjeta. Un momento después, apareció el banquero, y con voz vacilante, me preguntó:

—“Tengo el honor de hablar con el general Prim?”

“Y al mismo tiempo me tendió la tarjeta que yo le había enviado, y en la que, bajo un escudo de armas se leía:

“El general Prim, Conde de Reus, Marqués de Los Castillejos.”

“Después no volví á ver Prim, que murió á los tres años. La autora de La escuela de los santos parece atribuir á algunos de los partidarios de Prim acción á las tramas para quitar de enmedio adversarios políticos por método del asesinato. Lo cierto es que en aquella gran agitación, Prim fué la única víctima muerta á manos de asesinos. Su éxito, al menos de momento, fué indudable, porque destruyó á la reina que quería derribar y puso en lugar de ella el príncipe á quien quería hacer reinar. Nada me causó tanta impresión, en nuestras conversaciones, como la precisión de sus planes. En esta peculiaridad, no común en los autores de revoluciones, formaba contraste con otro desterrado, que conocí largos años después: el general Boulanger.”

LO SENTIMOS

Al regresar de un meeting en el Calvario varios miembros del partido Republicano sufrieron un sensible accidente del que da cuenta Patria en estos términos:

“Al bajar la loma que hay á la salida de dicho barrio el ómnibus que nos conducía, se advirtió que, por arte de encantamiento ó lo que fuera, faltaba el tornillo de la retranca; el cochero no pudo contener la fuerza impulsiva que llevaba el vehículo, emprendieron las malas vertiginosas carreras por la empinada vertiginosa pendiente, y al arrojarse del ómnibus sufrieron lesiones los señores Llorente, García (Ezequiel), Pardo y Ochoaga, siendo de relativa gravedad las del señor Llorente.”

Lamentamos las lesiones sufridas por dichos señores, felicitándolos á la vez por no haber tenido mayores consecuencias.

La comisión argentina en Madrid

Madrid 1^o de mayo.

LA EXCURSION A TOLEDO

Por honda y dulce que haya podido ser para nuestros huéspedes los argentinos la impresión despertada en su ánimo por las innumerables bellezas de la monumental Toledo, de seguro no será más intensa ni más grata que la que ha debido producirle la cariñosísima acogida dispensada por aquel hospitalario pueblo.

Así como el día, de esplendorosa fascinadora, visió sus galas de luz, de tibia ambiente, de primaverales encantos, así los toledanos engalanaron su hermosa ciudad con vistosas colgaduras en los balcones, con banderolas argentinas y españolas entrelazadas, con gallardetes por todas partes, y establecieron entre sí tenacísima rivalidad de atenciones y de solicitudes, expresión de esa simpatía que agita el alma nacional hacia los pueblos, sus hijos, del otro lado del Atlántico.

El Ayuntamiento de Madrid, por su parte, había preparado la expedición sin olvidar ningún detalle. Un tren especial, compuesto de los dos “breaks” de la dirección general de Obras, cedidos por ésta, y un coche-salón de la Compañía del ferrocarril,

formaban el convoy que condujo á Toledo en hora y media á los expedicionarios. Acompañaban á los representantes del Municipio toledano, con quienes iba la hija del Sr. Bullrich, el representante y el secretario de la legación argentina, el marqués de Folleville, los artistas Sres. Benlliure (Mariano) y Juan Antonio) y Trilles, los caudillos Sres. Cosío é Ibañez Marín, el arquitecto Sr. Granés, una comisión de concejales compuesta de los Sres. Vincenti, Tejerina, Ramonet, Aguilá, Arcas, Ollas, Novella, Zúñiga, Arte ga, Sanford Nogueras, Huenda y Agero, el director de La Epoca, señor marqués de Valdeiglesias, y los representantes de La Correspondencia, Horado é Imparcial, Sres. Veia, Fernández Arribas y Cruz.

En la estación esperaban el Ayuntamiento en pleno con los maceros, los gobernadores civil y militar, las personas más distinguidas de Toledo, el concejal de Madrid Sr. Guevara, organizador de la excursión, y un numeroso mo público.

La banda de música de la Academia entonó el himno argentino al entrar el tren en la estación, al mismo tiempo que se acercaban tres hermosas damas, la señora del alcalde, Sr. Martín Hierro, la del coronel Sr. Díez Nieairo, la señorita Gómez Ruberte, de la familia del gobernador, á recibir y acompañar á la encantadora hija del intendente Buenos Aires, haciendo á ésta lo que pudéramos llamar los honores de la casa.

Casi todos los propietarios acudidos de Toledo habían enviado sus coches á la estación poniéndolos al servicio de los excursionistas, y en ellos montaron éstos, formando una larga comitiva de 30 ó 40 carruajes, que subieron al trote su empinada cuesta que conduce á la imperial ciudad.

La visita á Toledo, queriendo verlo todo para no podarse fijar en nada, fué un verdadero festín de un ensueño fantástico de paisajes, perspectivas y maravillas humanas y divinas. El Cristo de la Luz, la catedral, la Sinagoga, Santa Cruz, San Juan de los Reyes, Santo Tomé, el taller del Moro, la posada de la Sangre, el palacio arzobispal, la Academia, el Grego, el Ticiano, Tristán, Berruguete, el Borgona, el estilo árabe, el mudéjar, el gótico, la magnificencia de la fábrica de armas y sus obreros, todo pasó como visión fantástica, dejando en el alma emociones dulcísimas, pero vagas, borrosas como la de los distintos panoramas que antes habían contemplado argentinos y españoles donde el coche-salón del tren expres.

En la vertiginosa carrera sostenida á un tiempo por el cuerpo y el espíritu, no hubo más que dos momentos de reposo, dos estaciones en que los expedicionarios pudieron tomar aliento: el almuerzo en el hotel Castilla, ofrecido por el Ayuntamiento de Madrid, el “lunch” del Toledo, servido en la gran sala capitular.

Durante aquél, la banda de la Academia tocó piezas á bilmente dirigidas, y en uno y otro se pronunciaron brindis entusiastas del cardenal-arzobispo, Sr. Sancho, que presidió el “lunch,” y habló lleno de afecto y de amplio y evangélico espíritu, del señor Vincenti, que recordó eloquentemente los lazos que nos unen con la República Argentina; del alcalde Toledo, que abrazó al Sr. Bullrich, y de él del Sr. Cassellas, que expresaron su gratitud por tan cariñosos agasajos.

El premio de la hora pos término, por todos sentido, á aquella deliciosa fiesta.

El Ayuntamiento de Toledo, que queriendo exhibir también sus rancias pergaminos había cubierto un escalera de hombres de armas del siglo XIV, bajó también en pleno á la estación con las demás autoridades, y poco después, á los acuerdos del himno argentino y entre estruendosas vivas á la Argentina y España, partió el tren, que poco después dejaba en Madrid á los expedicionarios, agitados aún por las deliciosas emociones experimentadas en la artística ciudad.

DOS CABLEGRAMAS

Buenos Aires 29.

Ministro de España en Buenos Aires, á ministro de Estado:

General Roca, presidente República, acaba de presentarse casa de España manifestándonos que si bien en tales casos no tiene nueva vistas personales, quería así demostrar lo excepcional de un reconocimiento por las demostraciones de simpatía con qu^a S. M., el gobierno y el pueblo español distinguió á esta República y á su presidente. Me encargó fuera intérprete cerca de V. E. de la sinceridad de sus expresiones.—Arellano.

Ministro de Estado al ministro de España en Buenos Aires:

Sírvase expresar al general Roca, presidente de la República, gratitud gobierno español por excepcionales y amistosas manifestaciones que hizo á Vucencia reitorándole una vez más lo intimidad de afectos que unen á España con República Argentina.

PARA HOY

Hoy, á las diez de la mañana, visitarán los representantes bonaerenses el estudio de Querol.

Luego asistirán al almuerzo que las oficinas de la Cámara de Comercio. Este banquete se verificará á las doce en los salones de la Bolsa, los cuales se han decorado con mucho gusto, habiéndose convertido el local de las asambleas generales en artístico comedor, adornado con las banderas de la Argentina y España, y los estandartes de los gremios.

En el vestibulo de la Bolsa y en la escalera principal, se han colocado multitud de plantas y flores.

El acto promete ser brillantísimo, y será presidido por el ministro de Agricultura, Sr. Villanueva.

Por la tarde harán los argentinos una excursión á El Pardo y una visita al Asilo de Santa Cristina.

También está anunciada la matinee que dedica á nuestros distinguidos huéspedes el

Fomento Nacional en los Jardines del Buen Retiro. Por la noche habrá banquete oficial en la legación argentina.

Fraternidad latino-americana

EL CONGRESO DE MONTEVIDEO

Del 20 al 30 de Marzo último se celebró en la capital del Uruguay un importante Congreso científico latino-americano, del que nos suministró oportunamente algunos datos el telégrafo.

Por la semejanza de aquel certamen con el Congreso hispano-americano, que tuvo lugar en Madrid á fines del año anterior, merece dejar constancia de los trabajos que presentó en Montevideo el Sr. D. Matías Alonsoierado, con el siguiente título:

Propaganda conjunta de Sud-América en Europa y medios prácticos para aumentar ropa y medios prácticos para aumentar las vinculaciones fraternales de los diferentes países de la América latina, aprobándose las siguientes de este trabajo:

I. Se aconseja á los países latino-americanos la adhesión á los tratados de derecho internacional privado, sancionados por el Congreso de Montevideo en 1889; vigentes ya en el Uruguay, Argentina, Paraguay, Bolivia y Perú.

II. Se declara la conveniencia de que los países latinoamericanos celebren convenciones sanitarias, consulares y aduaneras, que faciliten su recíproco comercio, libran de lo posible á sus respectivos productos de los exagerados gravámenes é impuestos que pesan sobre ellos, facilitando las comunicaciones y relaciones entre las naciones hermanas.

III. Se procurará conservar la mayor pureza del idioma castellano en los países donde hoy se habla y sirve de lazo de unión en sus relaciones económicas y sociales.

IV. Que se gestione el establecimiento de las oficinas de canje internacional creadas por el Congreso de Bruselas y establecidas ya en varios países.

UNA REBELION EN ARGEL

(POR TELÉGRAFO)

Expresa y emoción—Foblación asaltada—Saqueo, heridos, prisioneros—Fugitivos—Funcionarios fusilados—Comunicaciones cortadas—Incendio y asesinato—Retirada de los refuerzos—Nuevas fuerzas—Temores—Nuevos fusilamientos—Más heridos.

Se van recibiendo de Argel nuevos telegramas que dan cuenta de la rebelión de las tribus árabes del distrito de Milianah.

El movimiento será de seguro reprimido con rapidez. Las noticias que se reciben han causado profunda consternación en Argel y en esta capital. El pánico es indescriptible en toda la comarca amenazada.

Lo ocurrido, según los despachos, es lo siguiente:

Una numerosa turba de las tribus árabes sublevadas invadió ayer súbitamente la villa de Marguerite y se dedicó á saquear cuanto en ella había y á herir ó matar á todos los habitantes. A 30 le hace ascender el número de las víctimas.

Ningún indicio permitía prever la agresión que parece una reproducción de las rebeliones argelinas de haecr sesenta años.

El administrador adjunto y los gendarmes que acudieron sin pérdida de tiempo en auxilio de la población loosa de terror, fueron heridos hechos prisioneros.

Los habitantes que no fallecieron en los primeros momentos de la acometida fueron obligados á rendirse, sopena de ser pasados por las armas.

El administrador adjunto fué atado á un árbol y fusilado, lo mismo que los gendarmes y guardabosques de la localidad.

Los agresores eran un millar de indígenas, que comenzaron por cortar las comunicaciones telegráficas.

También incendiaron la administración de Correos, después de asesinar á la mujer encargada de cuidar de ella.

Avisados por los fugitivos las poblaciones vecinas, se informó de lo ocurrido al subprefecto de Milianah y se dirigió inmediatamente á Margarite al frente de alguna fuerza armada.

Llegó á la población saqueada dos horas después de cometidos los atropellos y la horrible matanza.

Por ser muy débil la fuerza que acompañaba al funcionario, tuvo ésta que retirarse ante los numerosos árabes rebeldes.

Se han pedido refuerzos considerables á Argel y ya se hallarán preparados hoy mismo 2,000 hombres para

Martes 21 de mayo de 1901.

FUNCION POR TANDAS.

▲ las 8 y 10 **CARAMELO**
▲ las 9 y 10 **Sandias y Melones**
▲ las 10 y 10 **La Verbena de la Paloma**

TEATRO DE ALBISU

GRAN COMPAÑIA DE ZARZUELA

TANDAS — TRES — TANDAS

O. L. 855

Precios por la tanda	
Grilla	\$ 2.00
Panico	1.25
Luzeta con curules	0.50
Batas con idem	0.50
Asiento de tertulia	0.35
Idem de Paraiso	0.30
Entrada general	0.30
Idem á tertulia ó paraiso	0.20

El jueves 23, beneficio de la primera Niña Srta. Rosario Soler.
 En la presente semana, estreno de la zarzuela DON GONZALO DE ULIOA.
 Próximamente, la zarzuela en un acto LA CAZ DEL ORO.
 En el mes de mayo, la zarzuela en un acto POL-VONILLA.

SOMBREROS PAJA desde \$ 1-50 á \$ 5 plata. Estilo KNOX. Han llegado.

EL TRIANON, Obispo 32

G. RAMENTOL

restablecer el orden y reprimir desmanes. Se teme que los rebeldes se retiren hacia el interior antes de que lleguen las tropas al teatro de sus brutalidades...

En telegrama recibido a última hora se anuncia que los árabes han fusilado a 50 colonos prisioneros. El jefe de estación de El Affroun ha visto muchas banderas de indígenas armados.

PASADOS A CUCHILLOS—UN COMBATE Argel 27

Acaban de recibirse nuevas detalles acerca de la insurrección de los moros de Beni-Ben-Asser.

La administración de Milianah había sido prevenida telegráficamente de los intentos de los moros.

Estos, después de saquear por completo el pueblo de Margarita, desarmaron a los gendarmes que defendían la administración, apoderándose de los caballos, capturaron al administrador que es indígena y pasaron a cuchillo a diez europeos que habían hecho prisioneros.

Una sección de tiradores que ha sido enviada, sostuvo anoche vivo combate con los moros, poniéndose en disposición y obligándolos a refugiarse en las montañas. De este combate resultaron un tirador muerto y dos oficiales heridos.

Se han enviado nuevos é importantes refuerzos. Los moros sublevados no persiguen fin político alguno, sino entregarse al robo y al saqueo.

LOS ESPAÑOLES MUERTOS—ORIGEN DEL CONFLICTO—EL JEFE DE LOS SAQUEADORES. París 27 (11.5 noche)

Entre las víctimas de Margueritte hay dos españoles. Uno de ellos se llamaba José Pinta.

El cadáver del otro español no ha sido identificado todavía.

Los terribles sucesos ocurridos ahora en el distrito de Milianah, tienen su precedente en un suceso que en Diciembre último se descubrió entre la tribu de Beni-ben-Asser y que tenía por objeto protestar contra el acaparamiento de los bosques para sacar carbón y leña, por algunos industriales, lo cual reducía los indígenas a la miseria.

Desde hace ya tiempo, los colonos venían siendo blanco de injurias y amenazas por parte de los indígenas. El jefe de los rebeldes que han saqueado y destruido a Margueritte, es un marabú.

LAS VICTIMAS Argel 27

Un despacho oficial de Margarita fechado a las once de la noche anterior da cuenta de haber quedado restablecido el orden. Un guardia rural, un tirador, dos colonos españoles y un italiano fueron muertos. Dos oficiales y varios gendarmes heridos ligeramente.

Tres indígenas perdieron la vida. Se han adoptado las convenientes precauciones para proteger las aldeas de las cercanías.

La función é beneficio de L. P. de Zambrana

Las personas que deseen se les reserven localidades para la función que dentro de breves días se dará en el Teatro de Taón, é beneficio de la ilustre poetisa Luisa Pérez de Zambrana, pueden dirigirse a cualquiera de los señores siguientes, que forman la comisión encargada de este particular:

Sres: Francisco Ohaón, redactor de Patria. Ramón A. Catalá, director de El F. gero. Antonio G. Zamora, director de El Hogar.

Enrique Fontanille, redactor del DIARIO DE LA MARINA. Próspero Fichardo, redactor de El Mundo.

Héctor de Saavedra, redactor de La Discusión. Ramiro Cabrera, redactor de Cuba y América.

Antonio Del Monte, redactor de El Nuevo País.

El Sr. Morúa Delgado, distinguido representante de la prensa habanera, ha manifestado su adhesión entusiasta á la función proyectada, reclamando para su periódico varias localidades.

Debido á las gestiones realizadas por el Sr. D. Leopoldo Pereira, del periódico La Marina Cubana, la Galería Híco dramática ha cedido á beneficio de la Sra. Pérez de Zambrana el importe de los derechos de representación de las obras que la noche de la función se pongan en escena.

El Comité ejecutivo se reunirá mañana, miércoles, á las ocho de la noche, en la Redacción de La Discusión, con objeto de ultimar los últimos pormenores, á fin de poder dar la fiesta lo más pronto posible.

El Presidente del Comité ruega muy encarecidamente á sus compañeros no dejen de concurrir á la reunión.

LA ZAFRA

Ha terminado la zafra en el Central "Reforma," de los Sres. Martínez y Fernández.

Esta finca azucarera, que ha sido una de las que más sufrieron en las Villas los estragos de la Revolución, hoy se encuentra casi reconstruida. Apesar de tanta caña como se le ha quemado, el central "Reforma" ha hecho 17 000 sacos de azúcar, es decir, 12 000 sacos más que en la molienda de 1899.

También ha terminado su zafra el Ingenio "Isabel" (Media Luna) de los señores Reattie y C^a, habiendo molido más de 71,600 sacos.

Para el presente año prepara esta importante finca azucarera grandes mejoras, entre ellas la siembra de 30 caballerías de caña.

EL TIEMPO

DE BATABANO. (Por telégrafo.) Batabano, Cuba, mayo, 21. DIARIO DE LA MARINA Habana

Anoche de 9 á 10 cayó un gran aguacero con fuerte viento. Derrumbó varios colgadizos de las casas del pueblo nuevo, residencia moretices.

Vapor "Protector" desde Muelle, vino cerca de tierra, quedó varado.

Cuerpo bomberos, policía y autoridades prestaron auxilio toda la noche, trayendo familias. Carpinteros esta momento trabajan reedificación. No hubo desgracias personales.

(Por telégrafo.) DIARIO DE LA MARINA Habana.

Heridos: Jefe Bombero, Jefe policía, Arredondo, un bombero y un paisano, los otros.

EL Corresponsal

EN EL PASO DE LA MADAMA Debido á los grandes aguaceros que durante todo el día y noche de ayer, han caído en esta ciudad y sus alrededores, subieron gran altura sobre su nivel ordinario, las corrientes del río Almendares.

En el punto conocido por el Paso de la Madama, el agua llegó á una altura como de cinco á seis metros, inundando las casas que se hallaban á las márgenes de dicho río, pero sin que afortunadamente ocurriera desgracia alguna entre sus moradores.

La fuerza de la corriente se llevó de encuentro dos puentes de madera que existen sobre el referido río, entre el Paso de la Madama y el barrio de Pijirigua en el Carmelo, como igualmente los bongos, varios carretones cargados de maderas, botes y varias reses y otros animales de la propiedad de don Oándido Cielas.

Los árboles y cuantas siembras se hallaban en las cercanías del río Almendares, fueron arrastrados por las aguas, siendo incalculables los daños sufridos por esta causa.

EN PIJIRIGUA

En el barrio de Pijirigua y playa del Vedado, la policía de la 9^a Estación y los Bomberos del Comercio de aquella localidad, prestaron toda clase de auxilio á las familias cuyas moradas estaban amenazadas de correr peligro.

BUEN COMPORTAMIENTO

El capitán Martínez, acompañado del teniente Alcaon, sargentos Alfonso y Rodríguez, y vigilantes Oiz, Cruz y otros, que desde el primer momento que se notó la crecida del río Almendares, acudieron á los lugares de más peligro, al llegar próximo al Paso de la Madama observaron que los inquilinos de una de las casas, estaban casi bajo el agua, se dirigieron á dicho punto, logrando llegar allí, después de luchar por espacio de largo tiempo y con exposición de su vida, contra la fuerte corriente del río.

En dicha casa reside D. Oándido Cielas, natural de Asturias, de 40 años, en compañía de su esposa y siete hijos, el mayor de 12 años á los cuales se les prestó toda clase de auxilios y se les brindó un bote, que en aquellos momentos llegó hasta ellos por sí querían trasladarse á lugar seguro.

El señor Cielas agradecido el ofrecimiento de la policía, no aceptándolo por haber empezado á bajar las corrientes del río.

EN EL CERRO

Gran extensión de terreno del barrio del Cerro, en los puntos conocidos por la Malata y Talipán, estaban cubiertos de agua por haberse desbordado de manera alarmante el agua de la zanja real.

CASA INUNDADA La casa número 492 de la calzada del Cerro, residencia de doña Regia Rodríguez Lubian, se inundó por completo, siendo auxiliados los inquilinos por el sargento de policía D. Juan Mir. El agua bajó al levantar el expresado sargento las regillas de una cloaca que estaba tapada.

ALARMA EN PUENTES GRANDES

A las doce y media de la noche se presentó en la décima estación de policía el vigilante 576, Leandro Careat, manifestando que hallándose de servicio en el paradero del Talipán recibió un aviso del teniente de la guardia urbana de caballería jefe del destacamento de Puentes Grandes señor Lamas, referente á que el río Almendares tenía una fuerte corriente y que el agua subía á gran altura, por lo que deseaba que en previsión de que pudieran ocurrir desgracias, se avisase á la fuerza de caballería y á los Cuerpos de Bomberos para que acudieran á dicho barrio á prestar sus auxilios.

EL AUXILIO DE LOS BOMBEROS

Con este motivo se pasó aviso á los Cuarteles de Bomberos de la Habana, donde se ordenó la salida de los carros de auxilio con material de salvamento, al propio tiempo que se difundía por la ciudad la señal de alarma correspondiente á la agrupación 2-2-2, para que acudieran los bomberos.

EN CRISTINA

Durante la noche de ayer se inundó por completo la casa número 10 de la calzada de Cristina, á causa de encontrarse media vara más baja que el nivel de la calle.

En dicha casa residen varias familias, todas las cuales se trasladaron de la última habitación del edificio por ser más alta.

La policía y bomberos les prestaron toda clase de auxilios.

GRAN OBROIENTE

Los arroyos del puente del Matadero, Agua Dulce y Maboa, han crecido más de dos varas de su nivel ordinario.

MÁS NOTICIAS DE PUENTES GRANDES

Según el jefe del destacamento de la policía urbana de Puentes Grandes, gran parte de terreno de aquella zona se halla inundada por la fuerte corriente del río Almendares, sin que hasta las cinco de la mañana de hoy tuviera conocimiento de haber ocurrido desgracia personal alguna.

EN ARROYO APOLO

A causa del desbordamiento del río Almendares en la parte correspondiente á Arroyo Apolo, se hundió la casilla de obras públicas, situada en la calzada de dicho barrio, habiendo sido auxiliados los empleados que allí se hallaban por los guardias 139, 331 y 161 de la policía urbana de caballería.

DERRUMBE

A las cuatro de la tarde de ayer, según parte del capitán de policía de Jesús del Monte, se derrumbó parte del portal de la casa número 61 de la calzada de Luyanó, sin que afortunadamente ocurriera desgracia personal alguna.

Dicha casa se ha dispuesto por el arquitecto municipal, sea apuntalada por amenzar ruina.

EN LAS CAÑAS

En el Caserío de Las Cañas, perteneciente al barrio de Arroyo Apolo, se hallan inundadas varias casas por desbordamiento del río Calabazar.

No han ocurrido desgracia, y la policía urbana recorre aquella zona, con objeto de prestar los auxilios que sean necesarios.

AUXILIO DE LA MARINA

El Alcalde municipal, señor Gener, visitó esta mañana, á las cinco, al capitán del puerto, Mr. Lucien Young, para pedirle botes y tripulantes, con objeto de prestar auxilio á los vecinos de Puentes Grandes, que corren peligro á causa de la inundación que allí existe con motivo de las fuertes lluvias del día y noche de ayer.

El Capitán del puerto facilitó tres botes y sus tripulantes, los que han sido llevados por la carretera en carros de agencia.

También salieron esta mañana para Puentes Grandes, por orden del Capitán del puerto, varios policías de los que prestan sus servicios en bahía.

VISITA DE INSPECCIÓN

acompañado de Mr. Lucien Young y del Jefe de policía, general Oárdenas, salió esta mañana en coche para Puentes Grandes, el Alcalde municipal, señor Gener.

EN BUSCA DE LOS BONGOS

Esta mañana se hizo á la mar el remolcador Teresa, con objeto de tratar de recoger los bongos de la Chorrera, los que fueron arrastrados anoche por las corrientes del río Almendares.

LOS TRENES DE MARIANO

A causa de estar cubiertas por el agua las paralelas del ferrocarril de Mariano en el tramo comprendido entre las Puentes y la Ciénega, se halla interrumpido el servicio de trenes.

LOS BOMBEROS

A las nueve de la mañana de hoy, regresaron á sus cuarteles los carros de auxilio de ambos Cuerpos de Bomberos.

EN EL CALABAZAR

A consecuencia de los aguaceros se desbordaron el río Almendares y el arroyo Jibaro, inundando las calles próximas á sus márgenes, siendo necesario desalojar las casas, con grave riesgo de sus vecinos.

Afortunadamente no hubo desgracias personales que lamentar. Las autoridades y el vecindario rivalizaron en el empeño de prestar auxilio á las víctimas de la inundación.

Perdieron muchos animales menores. Los desafortunados en la propiedad son de pequeña importancia. A las siete de la mañana de hoy creyóse á decretar el desbordamiento del río.

NECROLOGIA

ALBERTO LEAL

Estaba previsto el triste fin del pobre amigo.

En la noche de ayer y en una celda de la Quinta del Rey exhaló el último suspiro quien en vida fué D. Alberto Leal y Sampers.

Al lado del lecho, en sus últimos momentos, estaban el hermano del finado, D. José Leal, y el que fué su amigo y compañero inseparable, Manolo Menéndez, á quien esta desgracia hiere intensamente en una de sus más hondas afecciones.

En plena juventud, halagado por la fortuna y sin contar más que amigos en todas partes, bajó á la tumba Alberto Leal, dejando enojados los concuínos el recuerdo imborrable de su carácter, siempre franco, y de sus sentimientos, siempre levantados.

Buen amigo, concenente y cariñoso, su muerte lleva el duelo al seno del Unión Club, la elegante sociedad donde todos le querían y todos, hoy, ante su tumba, rinden el postre testimonio de cariño.

La dolorosa nueva ha sido ya transmitida, por cable, á los padres de Alberto, residentes en Barcelona, donde estuvo á visitarlos, no ha mucho, antes de su vuelta á esta ciudad de uno de los viajes de recreo que frecuentemente hacía el estimado joven.

Tres días han bastado para arrebatrar una existencia que solo parecía respirar vigor y lozanía: el sábado cayó en esta Alberto, el domingo le fué hecha la operación de la apendicitis y ayer expiró.

A las cuatro y media de esta tarde se efectuó su entierro saliendo el fénebre cortejo de la capilla de la Quinta del Rey.

Pobre Alberto!

ASUNTOS VARIOS

NO HUBO CONSEJO

Por hallarse el Gobernador Militar de la isla sumamente ocupado en el despacho de asuntos que han enviado mañana á Washington, no se celebró en la mañana de hoy el acostumbrado Consejo de Secretarios.

LA CARRETERA DE SAN ANTONIO AL RINCON

La Secretaría de Obras Públicas ha participado á la Alcaldía Municipal de San Antonio de los Baños que habiendo surgido algunas dificultades para el empleo de la piedra existente en las cercas de la carretera entre esa población y el Rincon se hace necesario que se cumpla el ofrecimiento hecho por mediación del Alcalde y la Comisión de vecinos que en su día se nombró al efecto, y se dé la piedra necesaria para estos trabajos con objeto de evitar que sean suspendidos.

MANGA DE VIENTO

El Alcalde Municipal de Consolación, pasó ayer el telegrama siguiente al Secretario de Estado y Gobernación:

"Mayo 20 de 1901. Una fuerte manga de viento, á las diez y media de la mañana de hoy, derribó en esta villa nueve casas de viviendas, de guano, cuatro de curar tabaco, cercas y algunos otros desperfectos menores, ocasionando una contusión leve á la señora de don Indalecio Grandá y las pérdidas materiales.—Diaz Arrastia.

LAS FINCAS, SU PRODUCCION Y EL IMPUESTO SOBRE EL GANADO

El Ayuntamiento de Güira de Melena ha pedido al Secretario de Estado y Gobernación que proponga al Gobernador militar de la isla la publicación de una orden disponiendo la tributación de las fincas que se encuentran en producción, y que se restablezca el impuesto sobre el consumo de ganado.

FELIZ VIAJE

Muchos y muy distinguidos viajeros lleva el vapor correo Alfonso XII, que zarpó de este puerto ayer tarde. A la lista de los nombres que ya hemos publicado hay que agregar otros muchos, entre los que recordamos los siguientes:

Don José Barandiarán, jefe de la importante casa de comercio que gira en esta plaza bajo la razón de Barandiarán Hermanos.

Don Baldomero Fernández y Fernández, almacenista de tabacos, que marcha acompañado de su esposa, la señora doña Clara Valle y sus hijos.

Don Julián Pérez, socio de la respetable casa de Quesada y Compañía, el cual va también acompañado de su familia, y

Don Cesáreo Vigil, socio que fué de la casa Suárez, Oneto y Compañía. A todos deseamos feliz viaje.

NUOVO COMANDANTE MILITAR

Por haber marchado á los Estados Unidos, en donde piensa pasar una temporada, el mejor Charles A. P. Hatfield, comandante militar de Puerto Príncipe, se ha hecho cargo de este destino, provisionalmente, el capitán W. J. Flynn.

LA CARNE EN SANTIAGO

En Santiago de Cuba se ha formado un trust ganadero que, con el objeto de normalizar el precio de la carne para que esté al alcance de todas las fortunas, la expende á diez centavos la libra.

Con tal motivo los tabajeros del mercado de aquella ciudad, que venían cobrando la carne á razón de 20 y 25 centavos la libra, se han visto obligados á rebajar los precios.

Y desde el día 11 la venden también á real la libra, precio que si decir de años y otros, no les reporta utilidad alguna.

PLAZA DE LYNN

En la última sesión celebrada por el ayuntamiento de Trinidad presentó el concejal don Alfredo Fernández de Oneto una moción pidiendo le fuera puesta á la Plaza del Mercado en construcción el nombre del actual Alcalde don Carlos E. Lynn, y que en la lápida que al efecto se construyera, se consignaran los nombres del Gobernador que atendió la petición del oróyido y del Maestro de Obras que hizo el plano y viene dirigiendo los trabajos del edificio, ya bastante adelantados.

La Corporación aprobó por unanimidad la proposición del señor Fernández de Oneto.

PARTIDO UNIÓN DEMOCRÁTICA

Director general, Secretaría.

De orden del Sr. Presidente, cito á todos los señores que componen el Directorio general de nuestro Partido, para celebrar sesión esta noche, á las ocho y media, en el salón del Ororelo de la Unión Democrática, Consultado número 111, para tratar de asuntos de importancia.

Se aplica la puntual asistencia. Habana, mayo 21 de 1901.—El Secretario, E. S., Francisco Carrera y Justiz.

MERCADO MONETARIO

CASAS DE CAMBIO

Table with exchange rates for various currencies and gold/silver prices. Includes entries for Plata española, Calderilla, Billetes B. Español, Oro americano, etc.

Aduana de la Habana

Estado de la recaudación obtenida en el día de la fecha:

Table showing customs revenue for various categories like Derechos de importación, Id. de puerto, Id. de toneladas de arqueo, etc.

DR. TABOADELA

MEDICO CIRUJANO. Reformados de la boca en general, médicos y quirúrgicos. Consultas diarias de 2 á 4. Industria n. 125. e 704 26-1 My

Telegramas por el cable.

SERVICIO TELEGRAFICO DEL DIARIO DE LA MARINA. AL DIARIO DE LA MARINA. HABANA. ESTADOS UNIDOS

Servicio de la Prensa Asociada

De hoy. Nueva York, mayo 21 "EL MATANZAS"

Ha llegado á este puerto, procedente del de la Habana, el vapor americano Matanzas.

Ciudad del Cabo, mayo 21 LOS BOERS Á LA OFENSIVA

Ochocientos boers han cruzado el río Orange para reforzar los comandos que tienen en los distritos del Este.

El general De Weet, jefe de las fuerzas boers que operan en aquella región, ha ordenado que todos los comandos que están en la colonia de Orange pasen dicho río.

EMBOSCADAS

Varios destacamentos ingleses han caído en la emboscada que los boers han establecido alpedor de Pretoria; un tren fué volado con dinamita, resultando muertos el comandante inglés Heath.

San Petersburgo, mayo 21 HUELGA DOMINADA

La huelga á que se refirió uno de nuestros telegramas del sábado, ha sido dominada después de haber sido reducidos á prisión sus principales promovedores.

Manila, mayo 21 RENDICION

El cabecilla filipino Moxico, se ha rendido en Leyte, con cuatro oficiales y veinte hombres, al coronel americano Baybay.

Nueva York, Mayo 21 LA HUELGA DE MAQUINISTAS

El presidente de la Unión Obrera asegura que los dueños de unas fábricas, cuyos trabajadores suman en junto 30 000, han accedido ya á la pretensión de éstos, que cobrarán por nueve horas de trabajo, los mismos jornaleros que percibían cuando trabajaban diez horas.

Washington, Mayo 21 LOS DERECHOS SOBRE EL AZUOCAR

El Tribunal Supremo de los Estados Unidos ha fallado que la valoración del azúcar, para la cobranza de los derechos, debe basarse sobre el precio que rija en plaza el día de la llegada del cargamento.

San Francisco, Mayo 21 LA SEÑORA DE MO KINLEY

Continúa mejorando el estado de la señora de Mo Kinley.

Dublín, Mayo 21 EL CENSO DE IRLANDA

Según el Censo que se acaba de formar, la población de Irlanda es de 4 456 546 habitantes, cifra que arroja una disminución de más de 5 por 100 en diez años.

London, Mayo 21 REGATA DE PRUEBA

En la tercera rogata de prueba que se llevó á efecto ayer, el Shamrock II venció al Shamrock I.

LAS BAJAS EN EL TRANSVAAL

Los muertos que tuvieron las fuerzas inglesas en el Sur de Africa, desde el principio de la guerra hasta 1^o de Mayo, ascendían á 14 973, en cuya última fecha, quedaban en dicha parte del mundo, 249 416 soldados ingleses.

Constantinopla, Mayo 21 LA CUESTION POSTAL

Considérase definitivamente arreglada la cuestión de la correspondencia diplomática.

Mando, Mayo 21 EN LIBERTAD

El gobierno militar ha dispuesto que sean puestos en libertad varios millares de prisioneros en celebración de las rendiciones de los cabecillas Mascario y Laccuna.

PRESO

Por otra parte ha sido preso el gobernador civil de Lubang, al que se acusa de estar en complicidad con los insurrectos.

Novimientto Marítimo

EL GADITANO

Ayer tarde entró en puerto procedente de Liverpool y escalas, el vapor español Gaditano, con carga y 132 pasajeros.

EL ORIZABA

Procedente de Tampico fondó en puerto ayer tarde el vapor americano Orizaba, con carga y 13 pasajeros.

EL JESSICA

El vapor inglés de este nombre entró en puerto ayer tarde procedente de Norfolk.

B. FRANK NEALLEY

Procedente de Cayo Hueso fondó en puerto esta mañana la goleta americana B. Frank Nealley, con ganado.

EL TJMO

Con cargamento de ganado entró en puerto esta mañana procedente de Mobilis, el vapor noruego Tjmo.

EL FLORIDA

Este vapor americano entró en puerto esta mañana procedente de Cayo Hueso, con carga y pasajeros.

EL HAVANA

Procedente de New York entró en puerto esta mañana, con carga y pasajeros, el vapor americano Havana.

EL YUCATAN

Para Veracruz y escalas saldrá hoy el vapor americano Yucatan.

REGISTRO CIVIL

Mayo 17 NACIMIENTOS

- DISTRITO NORTE: 1 varón blanco legítimo. DISTRITO SUR: 1 varón blanco legítimo. DISTRITO ESTE: 1 varón blanco natural, 3 varones blancos legítimos, 1 hembra blanca legítima. DISTRITO OESTE: 2 hembras blancas legítimas, 3 varones blancos legítimos, 1 hembra blanca natural, 1 varón mestizo natural.

MATRIMONIOS

DISTRITO ESTE: José R. de la Flor y Mirones, con Juana Valdés, blancos.

DEFUNCIONES

DISTRITO NORTE: Felicia Galló, 22 años, mestiza, Habana, herida por instrumento perforo-cortante. Gustavo Martínez, blanco, 9 meses, Habana, Víctimas 137. Hidrocefalia.

<

ESPAÑA

EXPOSICION MADRILEÑA DE PEQUEÑAS INDUSTRIAS

ORGANIZADA POR EL FOMENTO DE LAS ARTES SAN LORENZO DEL ESCORIAL "LA VIDA OBRERA."

Esta es el título de una gran asociación de obreros de El Escorial pertenecientes a todas las artes y oficios que fundó y preside el letrado señor Serrano Rebevarría.

El Real Patrimonio y numerosas personalidades de la población y de una colonia veraniega ayudan a la Sociedad, que tiene en construcción sus propias escuelas, reúne un pequeño hospital perfectamente administrado y aspira para en engrandecimiento a la contratación de obras y el amparo del obrero que por accidentes del trabajo ó por su vejez queda imposibilitado de ganar un jornal.

Entusiastas estos obreros por la finalidad de su Exposición, acuden en gran número para justificar que la provincia de Madrid cuenta con elementos valiosos de instrucción y de trabajo. En razón a estas circunstancias, se les instalará en un pabellón independiente.

Hé aquí la lista de los expositores y productos:

Sañeritas Milagros y María Zarza, Inés Fernández, Emilia Gómez Menéndez, Concepción Sánchez, Carmen Menéndez y otras; bordados en sedas, mallas, escamas de besugo, cuadros al óleo, bordados en oro y mustrario en mesa revuelta de toda clase de bordados.

Arturo García Maroto; una máquina eléctrica construida por el mismo, para funcionar a la vista del público.

Carlos Huerta Paz; fotografía. Juan Benito; trabajos en calzado. Leoncio Sánchez y Emilio Martín; gasosas y ponche de su invención. Arias; trabajo en calzado especial.

Mannel Olivé; trabajos en pintura decorativa y en marquetería. Inocente Vázquez; trabajos especiales de ebanistería y marquetería y cuadro en maderas bastas del retrato del presidente.

Varios vecinos; trabajos de ebanistería fabricados en la localidad. José Vicente Maroto; trabajos de estertería.

Alvaro Maroto, José García González y otros; trabajos especiales de decoración.

José Soto, dueño de El Paraíso; camisería fina y ropa blanca. Pedro Bernardino; objetos de alfarería.

Félix Moreno; objetos de vidriería. José Pascual; trabajos en vidrio. Bonifacio Villamayor; obras de cerajería.

Espinosa; géneros de confitería y repostería. Romero; sastretería. Román Rodríguez; trabajos de confitería.

Luis Atochero; jardinería. Pedro Hernández y Ardid; estertería. Joaquín Paz; trabajos de cestería. Rufino Pérez, modelos de talabartería y guarnicionero.

José Cruz, Saturnino Pozo é Isidro Carrillo; trabajos de bordado de pelo sobre cristal. Saturnio Senra; balaustrades de piedra.

Gregorio Astorgue; zapatería. Aniceto Rodríguez; mármoles. Jeronimo Herrero; sillería. Jacinto Casillas y Nicolás Pizarro, carniceros, presentarán una longaniza de 10 pies en asiento y 22 pies de longitud.

Pedro Hernández, trabajos de estertería, una especial dedicada a S. M. la Reina Regenta, que consista, sobre juno, en bordado de la corona real enlazada a la del monasterio, resultando la parrilla y la palma, todo rodeado por el collar del Tóison de Oro, y comprendido en una greca de flores bordadas.

Luis Porras y Martínez de Velasco, de la colonia veraniega, un salón de muñecas de 60 centímetros de alto, un metro 25 centímetros de largo; decoración con pinturas al óleo, bastos y estatuas de China, gran mobiliario "à la dernière", focos eléctricos, ohimenes a la francesa, pajarera, luz eléctrica y retratos, entre ellos, de un trabajo especial, el de S. A. R. la infanta doña Isabel.

Este artista presenta otros trabajos muy hermosos de trabajos de papel recortado y de fotografía, ampliaciones y pinturas, en el mismo pabellón de esta localidad y en los generales.

JUEGOS FLOREALES EN ALCOY

UN DISCURSO DE CANALEJAS Alcoy 29 (9 30 mañana.)

Anoche a las once terminaron los juegos florales, que han revestido extraordinaria brillantez.

El salón de la rotunda del Circolo Industrial, donde se celebró el acto, hallábase totalmente ocupado por una concurrencia distinguidísima, entre la que descollaba lo más selecto de la buena sociedad alcoyana.

A las nueve de la noche comenzó el acto, entrando en el salón las autoridades y los invitados, entre ellos el general D. Julio Moltó, el ingeniero Sr. Lafarga, el doctor Candelá y el Sr. Paig Boronat, presidente de la Diputación provincial de Valencia.

El alcalde, D. Severo Pascual, habla como presidente del jurado, saludando a la concurrencia, y manifestando después que se había adoptado el acuerdo de que fueran leídos únicamente los trabajos que sus autores prestasen a hacerlo.

Da las gracias al Sr. Canalejas por haber aceptado el cargo de mantenedor y elogia la bondad de las damas que se han prestado a realizar con sus cánticos la brillantez de esta solemnidad.

Niégase a hablar de la reina de la fiesta, porque le unen a ella directos lazos de parentesco.

Es muy aplaudido. El poeta premiado con la flor natural, D. José Calzada Garbo, va por la reina, acompañándole D. Santiago Roig, D. José Cort, D. Vicente Pascual y D. Juan Boronat.

A los acordes de la Marcha Real entra la reina de la fiesta, seguida de la corte de amor, y ocupan el trono entre grandes aplausos.

D. José Calzada, D. Julio Paig, don Ramon Visado y D. Gonzalo Franas y García, leyeron los trabajos premiados, siendo todos muy aplaudidos.

D. Julio Paig ha obtenido tres premios.

Una vez entregados los premios, levantóse el Sr. Canalejas.

Sus primeras palabras son de saludo para la reina de la fiesta, dedicando hermosos períodos a ensalzar tan culto espectáculo, que dice permite colocar sobre el sollo a la más gentil de las alcoyanas, acompañada de una incomparable corte de damas.

Manifiesta luego que de todos los temas de este certamen le merecen las mayores simpatías el que se refiere a las viviendas para los obreros, presentado por la Escuela de Artes é Industrias, ganando el premio el doctor Espinós.

Invita a todos a trabajar activamente para dotar a los obreros de buenas viviendas.

Realiza con frase elocuentísima la magnificencia del acto, donde todos respiran un ambiente de alegría benévola, mientras muchos obreros cooperan de albergue, y se ofrece para contribuir en primera línea a la realización de tan útil y próspera idea, señalando como la mayor gloria para la reina de la fiesta el poder ofrecer antes de que se cumpla un año cuatro viviendas donde puedan cobijarse otras tantas familias obreras.

Para conseguirlo, dice, sólo se necesita voluntad, oíndole que los alcoyanos tienen sobradamente demostrado poseer.

Insistiendo en esta idea, dice que si estas fiestas deben significarse por su fin práctico, nada tan conveniente como la consecución de este humanitario pensamiento.

Debe trabajarse—exclama—por el engrandecimiento de la patria. Ayer consignóse colocar la primera piedra del viaducto, hoy se ha inaugurado el gabinete biológico municipal. ¡Qué satisfacción para todos, si dentro de un año ofreciéramos varias viviendas a los obreros!

Pide a todos sacrificios en favor de la patria.

Antes—dice—la patria pedía hombres aguerridos y valientes; hoy les exige desinteresados, saber, virtud, talento y actividad. Así se engrandecen las naciones.

Habla de la religión, sosteniendo que es la base más firme de la Constitución; ni la política ni nada, puede vivir sin la religión, como no hay vida por falta de oxígeno bajo la campana de una máquina neumática.

No solamente se practica la religión en el templo, sino amando a la familia; estudiando y siendo virtuosos y útiles a la patria y a nuestros semejantes.

Continúa tratando de la religión, aconsejando que se infiltre en la familia como base de la regeneración del país.

Añade que tiene una gran tristeza en el alma, lo cual infunde para que en sus discursos prevalezca la nota melancólica.

obedece; si envié a bascosos, es porque no sabía qué orden tenías. Seremos compañeros en buena y mala suerte, pero espero que no estaréis descontentos de mí.

—Si vuestra Alteza, queda contento de nosotros, será el mayor premio que podemos recibir.

—Está muy lejos el enemigo? —La vanguardia está cerca, pero el cuerpo principal no llegará hasta el alba.

—Tenemos tiempo. Ahora ha de desfilas a vuestros soldados para que vean su aspecto.

Los dos coroneles volvieron a sus regimientos, y momentos después, a su cabeza, atravesaban el campamento. Un murmullo de admiración estalló entre los polacos, al ver la marcialidad, la limpieza, la precisión con que ejecutaban los movimientos todos aquellos soldados que acababan de llegar.

En el campamento luego, sólo se hablaba de tácticas y estrategia comparando las cualidades de los diversos soldados que cada cual conocía.

—La infantería zaparogha,—decía Saavijilicoski,—es excelente, sobre todo detrás de una trincheira, pero ésta, me parece que no tiene nada que envidiarle.

—Es mejor y está más acostumbrada al fuego.

—De todos modos son soldados muy

Un poderoso motivo de tristeza en el desastre sufrido por España en la última guerra, y el orador lamentase de que hubiese sido desdido cuando de tiempo suficiente advirtió que debían robustecerse, "costase lo que costase," aquellos organismos destinados a defender la patria.

Termina en párrafos brillantísimos, manifestando que muchos españoles, cuando iniciase el conflicto con los Estados Unidos, optaron por la nota placentera; éi, en cambio, se declaró pesimista, que entre otras ventajas se ha visto que tenía la de ser previsor.

La concurrencia en masa se levantó, aplaudiendo con delirante entusiasmo al orador insignis.

El Sr. Canalejas acompañó a la reina de la fiesta fuera del salón, dándose el acto por terminado.

CATALUNA

DESDE BARCELONA

LA HUELGA DE TRANVIAS

Barcelona 30 (1,25 madrugada.)

Los delegados de los huelguistas, en la conferencia celebrada con el Gobernador, han acordado modificar la base cuarta en el sentido de autorizar a la Sociedad electo-animal para que sus empleados puedan asociarse, no poniendo en ello inconveniente de ningún género, y caso de que alguno se resistiese, ya directa, ya indirectamente, que se le indique la necesidad absoluta de asociarse.

Los delegados regresaron al Centro de la Asociación, con objeto de dar cuenta a la Asamblea reunida de la nueva redacción de la base.

Discutió ésta, se ha acordado modificarla en el sentido de que sean las Compañías las que indiquen la necesidad de asociarse.

Varios huelguistas han declarado que nada ganan conviniendo en continuar la huelga.

La Asamblea ha acordado en aceptar la base, dando un voto de gracias a la Junta directiva.

Los delegados, han vuelto a la una de la madrugada a conferenciar con el Gobernador, con objeto de lograr que firmen la base las Compañías, y de este modo reanudar el trabajo hoy a primera hora.

Barcelona 30 (1,25 madrugada.)

La Compañía de ómnibus catalana ha accedido a las pretensiones de los huelguistas. Estos se negan a reanudar el trabajo interior del arreo no sea general.

La Guardia civil ha retirado las piedras colocadas en la vía de Badalona, donde desearrillaron los tranvías.

No ha ocurrido ningún incidente. La tranquilidad es completa.

Barcelona 30 (2 madrugada.)

En este momento termina en el Gobierno civil la conferencia celebrada con el Sr. Larroja por las comisiones de patronos y obreros.

A pesar de los esfuerzos hechos por el Gobernador, ambas partes han mantenido su actitud.

Los obreros proponían, visto así dnda que las corrientes les eran desfavorables, que las Compañías pudiesen admitir empleados nuevos, a condición de indicarle la necesidad de adherirse al Centro de Asociación.

La animación ahora entre los obreros es extraordinaria y grande diversidad de pareceres, pues mientras unos se muestran acérrimos partidarios de la continuación de la huelga, otros lamentan la tirantez a que se ha llegado y que les es tan perjudicial.

Se comenta mucho que los huelguistas hayan utilizado hoy para todas sus visitas y reuniones los carruajes de plaza, yendo de un lado a otro de la población.

Esto ha exacerbadó a mucha gente que sufre molestias y perjuicios por causa de la huelga.

Barcelona 30 (1,35 madrugada.)

La Compañía de ómnibus catalana, en vista de la actitud de los huelguistas, ha acordado suspender indefinidamente el servicio, y llegar hasta la venta del material antes que ceder a la caprichosa pretensión de la asociación forzosa de los empleados.

Circula el rumor de que ciertos elementos que simpatizan con los huelguistas, trabajan para conseguir la huelga de los carreteros, carreros y otros operarios del muelle.

La totalidad de las Compañías se incli-

nan a resistir las exigencias de los huelguistas.

Se dice que probablemente muy pronto, quizás hoy, saldrán coches custodiados por la fuerza pública, con personal completamente nuevo é inspectores antiguos.

La opinión, aunque censura los abusos de las Compañías con el público, reacciona en favor de ellas, desagradablemente impresionada por las pueriles exigencias de los empleados.

El Gobernador, que ha trabajado incesantemente todo el día para conseguir un mútuo arreglo, está dispuesto a proceder con energía haciendo cumplir a todos sus deberes.

Barcelona 30 (2 tarde.)

Continúa sin resolverse el conflicto creado por la huelga de tranvías.

La Guardia civil vigila las vías de Badalona y San Andrés, que no han interrumpido el servicio.

Las empresas perjudicadas por la huelga han publicado un anuncio pidiendo personal.

Varias jardinerías automóviles y otros vehículos prestan servicio en los distritos que recorrian los tranvías y los rippers.

La tranquilidad es completa.

Barcelona 30 (8,18 noche.)

La dirección de la Compañía de tranvías ha advertido a los huelguistas que mañana les pagará los jornales devengados, previa devolución de los efectos de la Empresa que tienen en su poder.

A los conductores se les devolverá también la fianza con los intereses correspondientes.

No se reanudará el servicio con personal nuevo hasta el jueves, en previsión de que el 1.º de Mayo pudiera ocasionarse algún conflicto.

Los huelguistas han convenido a varios esquemas para que no trabajen.

La Guardia civil continúa custodiando los coches del litoral de San Andrés.

El Juzgado ha tomado declaración a los obreros que abandonaron el servicio en la línea de Badalona con infracción de la ley de ferrocarriles.

Se dice que los huelguistas imedirán mañana el servicio en la línea de Badalona.

Temiéndose un grave conflicto, se han dispuesto retenes y se han enarenado las ramblas, plazas y otros puntos de la ciudad.

La Compañía catalana también ha convenido a los huelguistas para el cobro de sus bases.

Se toma nota de los obreros despedidos que quieren ofrecerse a trabajar, a fin de que el día que se consideren necesarios, pueda avistarseles si les convienen las nuevas bases que la Empresa dará a conocer oportunamente.

En algunos cambios de línea y en la de Badalona, la policía ha retirado piedras colocadas por los huelguistas.

CANARIAS

Según dicen de la isla del Hierro, la falta de lluvias ha hecho perder toda esperanza en la cosecha del actual año agrícola, hasta el extremo de que no preocupen la plaga de la langosta y se piense ya seriamente en preoever las angustias de la sed.

En carta que escriben de la Orotava se da cuenta de los grandes destrozos que ocasionaron en aquel Valle las lluvias de los últimos días.

Desde el día 10 de Abril al oscurecer, hasta el 30 por la mañana, no cesó ni un sólo momento la lluvia torrencial.

La jurisdicción de la Villa ha sido la menos castigada, pero en las de la Rambla, Realejo bajo, Puerto de la Cruz y Santa Ursula, los daños han sido de mucha consideración. En la Rambla, la lluvia destruyó varias fincas de la propiedad de don Felipe Machado y Benítez de Lugo, llevándose huertas enteras; la carretera quedó interrumpida en largos trozos por el desbordamiento de los barrancos y la caída de paredes de fincas. La ermita de San Pedro, en el Realejo bajo, destruida casi totalmente; en el Puerto de la Cruz, desapareció la mitad de una finca de doña Guadalupe del Hoyo, dejando llena de escombros la otra mitad; en Santa Ursula se inundaron varias casas, teniendo sus moradores que salir casi a nado; entre la Villa y el Puerto, el puente llamado el de los siete ojos, que está entre las fincas "La Galvansa" y "San Jerónimo", así como el barranco de San Felipe son un peligro constante é inminente, no sólo para los propietarios colindantes, sino principalmente para la población del Puerto. Para remediarlo deberían tomar en serio el asunto.

to tanto Aquel Ayuntamiento como la Diputación provincial, pues si no se atiende a ello con urgencia, sabe Dios cuáles podrán ser las consecuencias.

Los señores que forman la comisión de la Cámara Agrícola de Orotava han hecho circular en dicho Valle, una hoja dando a conocer las bases que algunos señores comerciantes de Santa Cruz proponen para el establecimiento de una fábrica azucarera en aquella jurisdicción.

Dichas bases son: 1.º El precio de la caña de azúcar será el de dos pesetas; mas, si el agricultor lo prefiere, se hará la molienda por su cuenta, cobrándole el costo de ella y un tanto por ciento por el trabajo y venta del azúcar, que se establecerá previamente, ó se las dará un precio por la caña y un tanto por ciento sobre los beneficios de la molienda, así lo desean. El precio de dos pesetas quintal se entiende en la fábrica.

2.º El plazo del contrato será el de quince años.

3.º El agricultor tendrá el derecho de que se le adelante el guano ó fertilizantes que se necesite para el cultivo de la caña a los precios de plaza para pagarlos en la recolección de la misma, como también el de un tanto por ciento sobre el valor de la caña para pagar en la misma forma, cargándole en ambos casos el seis por ciento anual como interés.

4.º Todos y cada uno de los agricultores tienen el derecho de ser accionistas, si así lo desean, y el de pertenecer a la Junta de gobierno de la Compañía.

En el pueblo de Buenavista, las lluvias de los pasados días inundaron una casa, pereciendo nueve personas que en ella habitaban, habiéndose hallado siete cadáveres y faltando dos.

La Asamblea Suprema de la Cruz Roja ha concedido un donativo de quinientas pesetas para socorrer a las familias más necesitadas de Lanzarote y Fuerteventura.

Agítase en Fuerteventura el pensamiento de constituir allí una Cámara Agrícola, proyecto que seguramente reportará beneficios a la isla.

Dicen de la Laguna que las lluvias torrenciales han causado grandes pérdidas en la veja de la ciudad, que se inundó; pero sin que haya que lamentar ninguna desgracia personal, ni siquiera se tiene noticia de que haya perecido ningún animal.

Según cartas de Arrecife, continúa la sequía en Lanzarote, pues los pequeños ríos que han caído apenas si han refrescado las tierras, pues los algibes no han cogido agua.

De los campos de pantos bastante lejos vienen a Arrecife camellos con dos barricas llenas de agua, cuyo contenido venden de puerta en puerta al precio de cinco reales. La miseria de los campos hace que los pobres gentes agoten restos de agua que algunos tienen para llevarla a vender a Arrecife.

Ha fallecido en Arrecife la respetable anciana doña Petra Reyes Oalleros, a la avanzadísima edad de 103 años.

Vivió, pues, en tres siglos.

REYES Y PRINCPES

LUNA DE MIEL AMARGA

París 12 de Mayo.—El Ori de París publica el artículo siguiente que es atribuido a un funcionario de la Corte de Holanda:

"En el hogar doméstico de la reina Guillermo se alzan negras nubes. La joven soberana se resiste contra los consejos de su madre a las instancias que hace su esposo para que le pague las enormes deudas que contrajo antes de la boda.

El príncipe consorte, como su padre y sobre todo como su tío, es un pródigo incurrable. Antes de ir a reunirse con su prometida esposa en el castillo de Leo, había firmado recibos a un sindicato de seso acreedores dirigido por el prestamista Frank Fartomein, prometiendo pagar un tercio de sus deudas a los seis días de celebrado el matrimonio.

Después de reiteradas peticiones, sin resultado el representante del sindicato se dirigió a la Haya y envió a la reina, con autorización del dador una nota de las deudas de su marido.

Pero Guillermo se negó en absoluto a pagar, y además hubo de manifestarse muy indignada contra la conducta de su real esposo. La entró un acceso de furia terrible y terminó por pensar al príncipe de falsario disimulado.

La reina madre ruoga en vano todos los días, pero Guillermo dice que:

una cosa es el amor y el negocio es otra cosa, parodiando la frase del dramaturgo español; y se niega en redondo a soltar un centavo."

Autobiografía de Dreyfus

Con el título "Cinco años de mi vida" apareció el 1.º de Mayo, simultáneamente en París, Londres, Berlín y Nueva York, un libro, escrito por el

para que alabaran su obra. En aquel tiempo, había un alemán, a quien el Señor preguntó: "¿Qué es esto?" Y como contestara el alemán Pford, exclamó el Señor: "¿Cómo dices, pford? Sabe que no montarás nunca este animal, y que si lo intentas, lo harás pesadamente." Habiendo dicho esto, dió el caballo al polaco, y por eso, la caballería polaca es mejor que las otras. Los alemanes, corrieron detrás del Señor pidiendo perdón, y tanto corrieron, que por eso son reputadas los mejores infantes del mundo.

—¿Tiene gracia!—exclamó Longinos.

La conversación se interrumpió, porque llegaban otras tropas de un pueblo cercano a Constantinov. Al cabo de un rato, llegaron al campamento mandadas por Samuel Lask, comandante de la guardia real, gran maestro en el arte de la guerra.

La jornada había sido buena. El día anterior, iban a abandonar el ejército del príncipe los soldados del gobernador de Kiev, y al presente contaba el príncipe con un ejército de dose mil hombres capaz de hacer frente a uno cinco veces más numeroso, por menos aguerrido.

Celebróse un consejo de guerra, en el cual tomaron parte los principales jefes, y quedó acordado que se presentaría batalla Orivonos y que si era necesario, se iría a su encuentro.

capitán Dreyfus, describiendo todos los incidentes de su vida desde que fué acusado de traidor a su patria, hasta el final de la revisión de su proceso en Rennes.

Aun cuando los principales hechos a que se refiere esta autobiografía son ya bien conocidos del público, no hay duda de que la relación detallada de todas las circunstancias del drama, hecha por el mismo autor, ha de producir gran impresión en el público.

En su escrito Dreyfus expresa la esperanza de que se encuentre y castigue el verdadero culpable, al autor del documento falsificado por él anal, ostensiblemente al menos, fué éi (Dreyfus) condenado por el consejo de guerra de París.

Habla con gran indignación del general Mercier, del teniente coronel Du Eaty de Oiam, del capitán Henry y de Daniel, el hombre encargado de su custodia en la isla del Diablo. Del presidente Faure habla con cierto sarcasmo.

Describe minuciosamente sus agencias durante el primer proceso, las escenas de la degradación, su viaje entre la nieve al marchar a la prisión de la isla del Ré, las últimas entrevistas con su mujer, y, en fin, la historia de su larga y terrible cautividad en la isla del Diablo, con todos sus dramáticos incidentes.

Termina con la relación de su vuelta a Francia y la revisión de su proceso hasta obtener al fin su libertad.

Europa y America

ACUSACIONES CONTRA DOS SABIOS BRITANICOS

El periódico londinense The Globe publicó con el epígrafe "Un incidente lamentable", graves acusaciones contra dos químicos de universal renombre: sir William Roberts y sir William Crookes.

Acusales The Globe de aprovecharse, en beneficio de sus intereses, del cargo que ocupan como miembros del Comité de Explosivos que, bajo la presidencia de lord Raleigh, tiene la misión de analizar los productos destinados al War Office.

Sir William Roberts-Austen, es director químico de la Oasa de la Moneda, profesor de Metalurgia en la Escuela Real de minas y secretario general de la Sociedad Británica de Ciencias.

Sir William Crookes dirige la revista Quarterly Journal of Science y es descubridor del thallium, inventor del radiómetro y de otros aparatos científicos.

Dada la significación de ambas personalidades, se comprende que las acusaciones del Globe hayan tenido gran resonancia en Londres.

UN NAUFRAGIO EN EL MAR ROJO

Se han recibido de Londres horribles pormenores sobre la pérdida en el mar Rojo de un vapor turco, el "Arslan" que conducía 2 500 soldados para el Yemen y 300 peregrinos. A las nueve de la mañana el "Arslan" por efecto de la negligencia del capitán, chocó en un arrecife é inmediatamente se tumbó. Hubo entonces una escena de salvaje confusión. La violencia del choque arrojó al mar a muchos soldados y peregrinos. Los otros se precipitaron a los mástiles para escaparse de las olas. Algunos echáronse fuera de sí al agua y desaparecieron. Entretanto el capitán y los marineros, armados de revolvers y de largos cuchillos, se apoderaron de los botes, matando a todos los que les estaban a mano, y pronto se alejaron a fuerza de remos.

Varios naufragos quedaron en los arrecifes de corales por espacio de algunas horas empujados y arrastrados por el mar y destrozados por las rocas.

Se anegaron unos doscientos hombres. Mas, el "Arslan", sostenido por el arrecife, no se fué a pique en seguida, y al fin llegaron socorros en canoa y ocho horas después del desastre.

Quando se quiso separar del arrecife al buque se hudió en el mar. Perdiéronse todas las armas y todas las municiones de los soldados.

DE PARIS A BERLIN EN ATOMOVIL

El día 27 de Junio próximo se verificará el concurso de automóviles convocado por el Auto-Velo, y en el que habrá de disputarse la copa internacional.

Según las condiciones del concurso, los automóviles inscritos deberán recorrer los 1.198 kilómetros que separam a Berlín de París, en tres días, del modo siguiente: primer día, de Fort de Chanpigny a Aixie Chapelle, 459 kilómetros; segundo, de Juelick a Hannover, 445 kilómetros; tercer día, de Brunswick a Westend-Tabrenbahn, arrabal de Berlín, 299 kilómetros.

Las inscripciones para dicho concurso son hasta ahora bastante numerosas.

La noche, estaba estrellada, en la obscura bóveda del cielo brillaban miríadas de estrellas; la luna, ya alta, iluminaba valles y coladas. Los oficiales, reunidos alrededor de una gran hoguera, consumían el tiempo bebiendo sidra. Zglobo, era el héroe de la fiesta; todos le preguntaban cómo se la había compuesto para atravesar el Dnieper, para salvar la princesa, para atravesar las líneas cosacas y estar en su propio campamento sin que nadie le molestara.

A todas aquellas preguntas contestaba con gran voltura Zglobo, y se entretenía en contar de un modo risible las aventuras que le habían ocurrido durante su excursión a través del ejército zaparogho.

Explicóles también, cómo había hablado con el propio Kmeinski, quien, por poco desdore a la princesa bajo su disfraz de Lazarillo.

Estaban hablando Zglobo y Schetucki, y de cuando en cuando Podbipiente, cuando de pronto se distinguió un gran resplandor hacia oriente.

—¿Qué ocurre?—preguntó Schetucki.

—No sé, parece el resplandor de un incendio.

—Si

DE MI BALIJA

LAS BABUCHAS

Vivía en Damasco, hace ya mucho tiempo, un viejo mercader llamado Abdelkader con nombradía de rico y mayor fama de avaro. Sus avaras en apariencia chicas, y recubiertas de orín y t-larañas, estaban henchidas de fina pedrería oriental y de oro en moneda de buena ley. Siempre llevaba Abdelkader el mismo traje, que por lo raído y viejo había perdido ya todo indicio del color primitivo, y entre sus pliegues estaba resuelto el problema de retener la mayor cantidad de pingües en el menor espacio posible.

Pero entre tantas prendas acompañaban la vestimenta del avaro, ninguna ocupaba tanto la atención de los burlescos como las babuchas con que desde lejos tiempos calzaba sus pies. Era el sobreprecio de las tales un puro remedio y las enelas habían desaparecido bajo una yuxtaposición de clavos recios para retardar el desgaste. Los más hábiles zapateros de viejo habían agotado en habilidad y remendada ciencia en la delicada tarea de prolongar a fuerza de recosidos y claveteados la arrastrada vida de las famosas babuchas cuyo peso acrecentado por la sucesiva acumulación de materiales llegó a ser proverbial en Damasco cuando de pesadeces ó pesanteces se trataba.

Un día que Abdelkader discurre por el mercado de la ciudad olfateando gangas, ofreciéndole una partida de botellas vacías que nuestro avaro se apresuró a comprar con el secreto propósito de revenderlas luego por el doble de lo que por ellas le llevarán. Informado de paso el vendedor de que un perfumista en quiebra quería desahucarse por una botoca y á escondidas de sus acreedores de una porción de bombonas de esencia de rosa; y hondamente regocijado Abdelkader con esta noticia se fué volando á la tienda del pobre hombre y le compró el perfume por la quinta parte de su precio corriente. Con carita de Paoua volvió el avaro á su casa y trasegó cuidadosamente, sin derramar una gota el precioso líquido de las bombonas á las botellas que después de llenas alineó en un anaquele de su bodega. Satisfecho de sí mismo y para solemnizar la feliz terminación del pingüe negocio salió á tomar un baño de placer en el más famoso balneario de la población. Hallábase en la para él intrínseca tarea de desvestirse cuando acertó á entrar un amigo suyo quien fingiendo gran interés le dijo que sus babuchas habían llegado á ser proverbio é irrisión de toda la ciudad y que por lo tanto ya era tiempo de que se comprase otro par. Verdad es, contestó Abdelkader; días há que pienso en ello pero no acabo de resolverme porque me parece que todavía pueden ir arrastrando otra luna. No replicó el amigo y despidióse de él nuestro héroe se zambulló en la piscina antesaboreando los goces de una completa y voluptuosa ablución.

Mientras Abdelkader se requebra en ella entró en los baños el cadí ó juez de la ciudad y después de desvestirse pasó á la estufa que para él estaba siempre reservada. Salió el avaro á poco rato y al ir á vestirse vió que en el mismo sitio donde dejara sus sendas babuchas, que no parecían por parte alguna, había otras nuevas, lujosas y ricas, que Abdelkader en su avaricia disputó por delicado obsequio del amigo con quien hablaba al desvestirse. Calzóelas, pues, sin el menor escrúpulo y orondo y satisfecho por la buena fortuna que la amistad le deparaba salió del balneario con babuchas nuevas y pelajo limpio. Cuando el cadí, después de purificarse según costumbre y ley entre mahometanos, salió á que le vistieran sus esclavos, buscaron éstos por todas partes las babuchas de su amo sin que fuera posible dar con ellas, hasta que por fin toparon en un escondrijo con los inverosímiles pingajos de Abdelkader demasiado conocidos de todo el mundo para que hubiese lugar á duda sobre el motivo de la desaparición de las babuchas del cadí. Irritado éste, mandó á los esclavos que fuesen á prender al ladrón y lo trajesen á su presencia. Cumplida la orden no quiso el juez escuchar siquiera las excusas de Abdelkader y después de trocadas debidamente las babuchas lo metió en la cárcel sin hacer caso de sus plañideras lamentaciones.

Sin embargo, como las garras de la justicia seueltan ó aprietan según se abre ó cierra la bola del reo, hablo de aquellas tierras, pronto pudo rescatar el avaro la libertad perdida. Vuelto á su casa desahogó su cólera en las malhadadas babuchas y asiendo de ellas las arrojó al río que pasaba bajo sus ventanas. Pocos días después, llegando un pescador á echar sus redes en aquel paraje, notó que las oprimia un gran peso, y gozoso con la esperanza de sacar algún pez raro y enorme que le agenciasa una bonita ganancia tiró de la red viendo estupefacto envueltas en ella las babuchas de Abdelkader. Porque quién no conocía las del avaro fiero el pescador con ellas, las hizo recorrer el camino de vuelta á la casa de nuestro hombre donde entraron volando por la ventana yendo á topár con las botellas de agua de rosa que alineadas sobre el anaquel estaban, las cuales dieron en el suelo con gran estrépito y entera ruina.

¡Ingeniada, si podía, la torturante agonia del infeliz Abdelkader! Como enjaulado tigre discurre furioso por el aposento mesándose las barbas y dando roncos voces diciendo: ¡Malditas babuchas! no cesaréis de perseguir al desventurado Abdelkader! Apaciguado luego algún tanto, tomó un legón y fuése derecho al jardín, resuelto á enterrar en él las babuchas; pero una vecina que atibondado estaba desde su ventana, según es costumbre entre vecinas, al ver que su prójimo andaba removiendo la tierra del jardín, corrió á informar al cadí de que Abdelkader había descubierto un tesoro. Nada más á propósito para excitar la codicia del juez. Conducido el avaro á presencia de éste, no le valió contesar la verdad y á pesar de sus quejumbrosas protestas fué condenado á pagar una fortísima multa.

Molido y apesadumbrado con ella, pensó el avaro en desembarazarse definitivamente de tan feasas prendas, y saliendo á regular distancia de la

ciudad las tiró á una profunda alberca con la entera confianza de no volverlas á ver; pero el diablo, que no duerme, hizo que fueran á dar en la misma bodega del conducto que surtía de aguas á la población, y como la esfera quedó obstruida, cesaron de manar las fuentes públicas. Avisados los fontaneros para inquirir la causa y reparar el daño, toparon después de mucho trabajo con las recomendadas babuchas del mercader y las presentaron al cadí, quien indignado sentenció al infeliz al pago de otra multa mucho mayor que la primera, como indemnización de los públicos perjuicios ocasionados por las babuchas. Conclúese al fin Abdelkader con la albaguilla esperanza de ver convalidadas las malditas prendas; pero el cadí era magistrado de mucha conciencia y rectitud, y después de mandar el caso resuelto que no estaba en sus atribuciones el retener los bienes de los ciudadanos, y que por lo tanto las babuchas habían de ser devueltas solamente á su desconsolado propietario.

Volvió Abdelkader á su casa discurrendo la mejor manera de no dejar rastro ni memoria de las babuchas, y al fin determinó á quemarlas de modo que estaban todavía húmedas de los remojones sufridos en el río y en la alberca, las tendió en el terrado para que el sol las secase de modo que pudiese prender el fuego. Concluyó, pues, que un perro de la vecindad que en una azotea próxima dormitaba la siesta mantida, desparvose al ver el extraño par zarandeado por el viento, y saltando de azotea en azotea hasta la de Abdelkader, se puso á jugar con las babuchas como los perros juegan con cuanto les cae entre patas; pero con tan mala fortuna, que á las dos vueltas se le cayeron por entre la balustrada á la calle y fueron á dar en la cabeza de una criatura que en brazos de su nodriza mal acortó á pasar en aquel instante. Recurrió los padres en queja ante el cadí, presentándole las babuchas de Abdelkader como cuerpo del delito perpetrado en la cabeza de su hijo, y el mercader no tuvo más remedio que quitar otra telaraja de sus acaes y satisfacer la tercera multa á que le condenó el juez por la fechoría del travieso can.

Puesto ya en el último extremo, hincóse Abdelkader ante el cadí diciéndole con voz y mirada suplicante: "Señor juez, por Alá os ruego que déis un edicto librándome de antanamiento de toda imputación por cualquier otro suceso que sobrevenga pueda á causa de estas babuchas aquí presentes que, sin duda, causan alguna nueva malaventura de un maldito canero". El cadí no pudo rehenerse á tan justa petición y el miserable avaro aprendió á su costa lo que valen una babucha.

UN CARTERO.

Bodas interesantes

Anoche, en la iglesia del Cerro, se efectuó una boda interesante, de aquellas que por su sencillez y por los móviles de purísimo afecto que las determinan, hablan intensamente al sentimiento y se atraen generales y merecidas simpatías.

Un joven modesto y meritorio, de la generación que siente, que piensa y que trabaja, conquistando el porvenir con los bríos de su esfuerzo personal, don Faustino La Villa y R. b. n. hijo del muy estimado amigo nuestro del mismo nombre y apellido, unió en dicho solemne acto su destino á la bella y angelical señorita Evangelina Navarero, una de esas ocultas violetas que no por permanecer ocultas bajo la hojarasca social, dejan de perfumarse con la rosa de su aroma de belleza y de virtud.

A pesar de lo desahogado del tiempo, que impidió asistir á dicho acto á muchas distinguidas familias, los simpáticos novios se vieron rodeados de un grupo encantador de señoritas, así como de muchas señoras y de conocidos caballeros.

El veterano Padre Marrero bendijo la unión de la feliz pareja, la cual fué apadrinada por la bella y distinguida señorita Elisa La Villa, hermana del novio y por el señor Nestor M. Quintero, siendo testigos de la ceremonia religiosa los señores Ramón Charum y Dr. Manuel Martínez Avalos.

Entre las cariñosas felicitaciones de los concurrentes abandonaron la iglesia los novios, á nuestra vez felicitamos efusivamente, deseándoles toda la dicha que merecen y todas las satisfacciones á que tienen derecho por su juventud, por sus hermosas cualidades y por la conmovedora nobleza de sus sentimientos.

PUBLICACIONES

Con el título de *Marinos y P. queñones*, ha publicado el conocido periodista Sr. D. Rodolfo Lagardere un folleto—primero de una serie—en que se hacen muy oportunas consideraciones sobre los problemas político sociales y religiosos de Cuba, se analizan la política española que precedió á la última guerra, y se acopian datos para el juicio definitivo acerca de la capitulación de Santiago de Cuba y la pérdida de nuestra escuadra.

Signe á estos trabajos una miscelánea, no menos interesante acerca de personas y cosas, que dan al lector ocasión para emitir juicios muy acertados y opiniones no faltas de originalidad.

A este folleto seguirá otro intitolado *Inglaterra*, que está ya en prensa.

Agradecemos al Sr. Lagardere el ejemplar que se ha servido dedicarnos.

BASE-BALL

Fuó el resultado del match efectuado el domingo último entre los clubs Habana y Fe.

Profesionalmente se jugó hasta la séptima entrada en que rojos y carmelitas, solo tenían anotado en sus respectivos scores una carrera. Pero empieza el octavo inning y..... el Habana derrotó á su contraria haciéndole siete carreras en esta sola entrada.

Lo que en este inning sucedió, mejor es no menallo para bien del base ball de la enseña carmelita.

En cuanto al pitcher Daal y catcher Govantes, diremos que ambos merecieron con justicia los aplausos con que el

numeroso público premió su meritoria labor, principalmente el primero que estuvo muy efectivo en el box, dominando la fuerte batería de los habanistas, que apesar de sus grandes esfuerzos no habían logrado anotar más que dos hits de una base hasta el final de la séptima entrada.

El Fe nos presentó un nuevo jugador, P. Morgan, que dió pruebas de ser un excelente pleyer tanto al campo como al bat, en el que estuvo muy efectivo. Es una valiosa adquisición para los feistas, y yo celebro su entrada en la novena, pues será motivo para quitar algunos bultos.

El Habana, en cuya novena no figuraban dos de sus mejores pleyers, M. López y S. Rosado, defendió su campo admirablemente, distinguiéndose el pitcher Royer, Calzadilla, Castañer y Arcaño, y al bat este último que dió un three bases hit que contribuyó á la derrota y desolucio de la novena feista.

De los Umpires se distinguió muy especialmente Hernández, que contó muy bien, y sus decisiones en bases fueron á la perfección, con lo que dió punto y raya á los maestros.

He aquí el score del juego:

Table with columns: Habana B. B. C., Jugadores, and statistics for hits, runs, errors, etc.

Fe B. B. C.

Table with columns: Jugadores, and statistics for hits, runs, errors, etc.

ANOTACIONES POR ENTRADAS

Habana.....0-0-0-0-0-1-7-0= 8

Fe.....0-1-0-0-0-0-0-0= 1

SUMARIO

Epoca runs: Habana 2. Three bases hit: Habana 1, por Arcaño. Two bases hit: Fe 1, por Govantes. Double play: Habana 2, por Valdés, V. González y Castañer. Struck outs: Por Royer 2, á A. García; por Daal 1, á B. González. Called balls: Por Daal 2, á Zubillaga; por Royer 2, á Carrillo y Morgan. Wild pitches: Daal 1. Dead balls: Daal 1, á V. González. Passed balls: Calzadilla 1. Time: 2 horas 15 minutos. Umpires: Cachuero y Hernández.

HABANA Y ALMENDARES

Los dos eternos rivales, como dice mi querido compañero Fontanilla, se encontraron frente á frente, por tercera vez en este championship, el próximo jueves 23, en los terrenos de Carlos I. Grande es la animación que reina entre los aficionados al base ball para asistir á dicho match en que ambas novenas prometen defender sus enseñanzas con verdadero amor propio, y presentar un bonito desafío en obsequio de sus numerosos simpatizadores.

Los inteligentes directores de las novenas habanistas y almendaristas, están activamente practicando á sus discípulos para que puedan obtener en el examen la nota de sobresaliente, si es que no son reprobados por jueces del tribunal.

Una buena noticia para terminar: es muy probable que en este desafío aparezca un antiguo, recto é inteligente umpire, lo cual deseamos sea así, pues buena falta hace, debido á que el Sr. Hernández está algo enfermo y Cachuero, mi buen amigo, tiene que poner un poco de mas cuidado para no olvidar la lección.

PRADO B. B. C.

Esta noche se renue la Directiva del nuevo club Prado, en los altos del café Delmónio, con objeto de tomar acuerdos para su ingreso en el Premio de Verano convocado por el simpático é invitado club Beavert Rom.

MENDOZA

CRONICA DE POLICIA

ROBO.

Esta madrugada dió conocimiento el oficial de carpeta de la 3ª Estación de Policía al Juzgado de guardia, de haberse presentado D. Pedro Taisbera, vecino de la casa Virtudes n.º 7, manifestándole que habiendo salido de su domicilio á las cinco de la tarde de ayer, en compañía de su esposa, al regresar pocos momentos después, encontró la puerta de la calle abierta con violencia, y que de un escarpate habian robado tres pesetas plata, y un pa de vestir de él, y de su esposa, todo ello por valor de unos doscientos pesos.

El Sr. Taisbera hizo constar que ignora quién ó quienes sean los autores del robo.

Con el atestado levantado por la policía y el actuado en el Juzgado de guardia, se dió cuenta al Juzgado de Instrucción del distrito Norte.

ACCIDENTE CASUAL.

El Dr. Milanés, médico de guardia en el Centro de Socorro de la 2ª demarcación, de 42 años y vecino de la calle del Merco n.º 30, de una nariz centosa como de seis centímetros en la región parietal derecha, de pronóstico menos grave, y de ligeros síntomas de conmoción cerebral.

El paciente man feró, que el daño que presenta, lo sufrió casualmente al resbalar y caer contra la rueda de un coche, en su domicilio.

De este hecho se dió conocimiento al Juzgado de guardia.

CAYEBON EN LA RATONERA.

Anoche, el vigilante de policía n.º 561, presentó en la Estación de policía del Cerro, al pardo Carlos Arana, y la mujer de su raza Amada Mendoza Miró, á quienes detuvo en la casa Lombillo n.º 4, á petición de la morena Dolores Miró, que acusa al primero de haberse raptado á la segunda hace próximamente un mes.

Ambos detenidos fueron puestos á disposición del Juzgado de guardia.

MUERTE SIN ASISTENCIA MEDICA.

En la calle de la Zanja n.º 111, falleció ayer noche, repentinamente, la inquilina del cuarto n.º 5, morena Justa Villegas, ignorándose sus otras generales.

Diez el encargo de la casa, que la morena Villegas al llegar de su trabajo, mandó á buscar á un médico por hallarse indispuesta, y que á los pocos momentos de haber tomado un purgante que le recetó el médico, dejó de existir.

El cadáver fué remitido al Necrocomio.

UN DETENIDO

Un agente de la sección secreta de policía de esta ciudad, en virtud de un telegrama del jefe de policía de Matanzas, detuvo anoche en la calle de Virtudes número 97, al blanco Enrique Rabontós Santos, conocido pánolo 31 centenas, 19 pesos moneda americana y 10 pesos en plata española.

Dicho individuo fué conducido en la mañana de hoy á Matanzas, juntamente con el dinero que se le ocupó.

UN GALLO Y TRES GALLINAS

De la casa Los Pinos, barrio de Casa Blanca, robaron un gallo y tres gallinas, cuyo dueño D. Atilano Leal Leal, aprecia en setenta y ocho pesos oro español, y cuyas aves habia entregado para cria al encargado de la expresada finca.

El vigilante 418 detuvo al pardo Eleuterio Mallano, por ser quien en unión de un individuo conocido por El Galleguito, fué quien robó dichas aves.

El detenido fué puesto á disposición del J.uez del distrito de Guanabacoa.

QUEMADURAS

La niña Blanca Valdés y Valdés, de 6 años y vecina de la casa Rubalcaba número 13, fué asistida por el Dr. Julio Collazo, de varias quemaduras de segundo y tercer grado en diferentes partes del cuerpo, de pronóstico grave, las cuales sufrió casualmente al caerle encima una cazuela con agua hirviendo.

RAPTO

Desde el sábado último falta de su domicilio, calle de Virtudes n.º 120, la joven Lucrécia Doaal, la cual se supone haya sido raptada por su novio.

GACETILLA

LOS TEATROS HOY.—Taóón, cerrado. No hay función en el Gran Teatro hasta mañana, y función de moda, tercera de la temporada, poniéndose en escena la preciosa comedia de Damas Demi-Moná.

Josefina Mari, la bella é inteligente actriz, tendrá á su cargo el papel de Susana D'Ange.

En Payret ha habido cambio de programa: en lugar de Gioconda va Bohemia.

La Compañía rinde su última jornada el jueves 31 en Ojillo, para emprender una tournée por la isla.

Se trasladará primeramente á Matanzas.

Albisu, que no cierra sus puertas aunque osigan capuchinos de bronce, como lo demostró anoche, por más que no llegaran á caer los tales capuchinos; pues bien, Albisu llena el cartel con tres obras que llevan siempre público numeroso al popular coliseo.

Primero va *Caramele*, por Concha Martínez; después *Sandias y Melones*, por Lola López, y al final *La Verbena de la Paloma*, por la misma Concha.

Programa superior.

CONTRA LOS TIMBERES.—"Nos asociamos—dice el atildado gacetillero de Patria—á la campaña emprendida por Fontanilla y apoyada por Santi Bañez, contra el continuo y molesto tintineo de los vehiculos llamados zunchos.

Es absolutamente cierto, como protestan los compañeros, que los cocheros usan el timbre siempre, á todas horas, en todos lados, en marcha y en los sitios de parada; pero aun hay más, y esto no lo han observado, acaso ni Fontanilla ni Santi Bañez: ayer un coche que producía extraordinaria algarabía con un timbre de grueso calibre, no tenía siquiera como disculpa los zunchos de goma.

Era un pesetero destartado. ¿Qué tal? No nos extraña lo último. Como quiera que esto del timbre es ya un juguete, los cristianitos se creen con igual derecho que los zunchos á darnos la lata.

A ciencia y paciencia de nuestra policía.

TESTAMENTO DE UN MILLONARIO CUBANO.—El testamento del millonario cubano don Fernando Izaga del Valle, que falleció en New York el 6 de Marzo último, fué abierto en esa ciudad el 12 del corriente.

La fortuna de aquél, ascendente á tres millones de pesos, pasa á su hermana Consuelo, duquesa viuda de Manchester, cuyo hijo, el actual duque de Manchester, casó con otra heredera millonaria, Miss Zimmerman.

El testador no cita á su otra hermana, Natalia, la esposa de Sir Liston Kaye, ni á la menor, soltera, Emilia; y lo más original es que ni siquiera un pequeño legado hace tampoco á la madre, la viuda de don Antonio Izaga del Valle, que perdió su fortuna en Cuba.

La duquesa viuda de Manchester, noble y generosa como siempre, ha tenido por conveniente dividir la herencia recibida con la madre desheredada.

JAI ALAI.—Un aplauso á la Directiva del Jai Alai.

Para la tarde del viernes ha dispuesto esta Sociedad ofrecer una gran fiesta, con partidos extraordinarios y quinielas duplas, dedicando sus productos á los Asilos cubanos y á las víctimas del incendio de Jacksonville.

Es la primera fiesta de esta clase que celebra el Jai Alai, éxito seguro.

EL BAILE DE LA DIAMBLA.—No es mañana, como habíase anunciado, sino el jueves 23, el baile que ofrece la entusiasmada juventud de La Diamela en la calzada de la Reina número 141, residencia de la señora Marga viuda de Raba.

Al HAMBRA.—Ocupando la segunda tanda en la función de esta noche, vuelve á la escena del favorecido teatro Al Hembra la bonita revista de los señores Olallo Diaz y Ankrman, titulada *La Leya de Viveres*, en cuyo desempeño se distingue notablemente la graciosa é inteligente artista Argetta Latorre, quien con naturalidad y gracia sin igual, representa en dicha revista el "Azúcar cubano."

A primera hora irá la obra más aplaudida de los hermanos Robreño, ó sea, *¡Al Frontón Jai Alai!*, obra cuyos éxitos se cuentan por representaciones.

Hay que aprender el inglés, graciosísimo juguete cómico de Gabaldá, va á la banda á las diez.

En los intermedios, bailes. Se ensaya con actividad la zarzuela de Federico Vilcoch y música del reputado maestro Manuel Maori, titulada *Los Concejales*.

CUBA.—Entre las novedades que ofrece la función de esta noche el en popular teatro Cuba, figura en primera línea, la repartición de la notable familia Wilson, la cual ejecutará nuevos números de su extenso repertorio.

El resto del programa es tan variado como interesante.

Se hacen grandes preparativos para el baile que habrá el jueves después de la función.

LA NOTA FINAL.—Pero mamá, ¿por qué quieres que vaya siempre á los bailes en busca de un marido?

—Porque á los bailes van muchos imbéciles. En uno de ellos conocí á tu padre.

ESPECTACULOS

ALBISU.—Compañía de zarzuela.—Función por tandas.—A las 8:10: *Osvamelo*.—A las 9:10: *Sandias y Melones*.—A las 10:10: *La Verbena de la Paloma*.

ALHAMBRA.—A las 8: *¡Al Frontón Jai Alai!*.—A las 9: *Loya de Viveres*.—A las 10: *Hay que aprender el inglés*.

SALÓN TEATRO CUBA.—Neptuno y Galiano.—Compañía de Variedades.—Función diaria.—Los jueves, sábados y domingos baile después de la función.—A las ocho y cuarto.

EXPOSICION IMPERIAL.—Desde el lunes 20 al domingo 26 de mayo, 60 asombrosas vistas de Turín, Milán, Florencia y Génova.—Entrada 10 centavos.—Galileo número 116.

FRONTÓN JAI-ALAI.—El miércoles 22 á las tres de la tarde.—Dos partidos y dos quinielas.

LA NOTA DEL DIA.

En este mes de María dijo *La Filosofía*: "Vengan todos, uno á uno, á la calle de Neptuno; no á partidos ni á quinielas, sino á comprar ricas telas, porque la nota del día entró en *La Fil sofía*, y allí queda para rato dando género barato, que en vender no hay quien le iguale, y beneficiado así, quien quiera comprar ufano ricas telas de verano."

"Telas á medio la vara! ¡quién en tal precio reparará! ¡y qué olanes tan bonitos á precios tan piquetes!"

No hay que olvidarlo, señores, porque en el mes de las flores lleva la supremacía equi *La Filosofía*.

ANUNCIOS

La Estrella de la Moda. Se accede á sus BUENAS OFICINAS costurera que entienda la perfección todos los trabajos que se puedan hacer con la máquina de coser. Obispo 84. Teléfono 555. d y a 1 M y

LA ZULIA Realiza un gran surtido de ropas de verano para señoras y caballeros á precios de ganancia; hay de todo; así como todo el uso de modistos, prendas y objetos de fantasía. 3492 13-17 M y

Créditos españoles. Se compran y admiten poderes para gestionar el cobro en España de toda clase de abonados y recibos de suministros, tanto del Ejército como de movilizados de la última guerra. Diríjase á P. Fernández y Compañía. Apartado 641. Obispo 17, Habana, de 2 á 4 de la tarde. a 15 29

Empleen bien su dinero PROPIETARIOS Se hacen trabajos de Albañilería, Carpintería, Pintura, instalaciones de cocinas, &c., al contado y á plazos. M. Pola, O'Reilly 104. e 847 26a-4 My

Polvos de Arroz Sarah Bernhardt SE VENDEN A 50 cts. CAJA. 131, OBISPO 131 Paraguería Francesa. 3893 8-13

Dr. Emilio C. de Acosta OIRUJANO DENTISTA Especialista en las neuralgias faciales y afecciones de la boca. Consultas y operaciones de 9 á 11 y de 12 á 4 p. m. Gabinete Amistad 53. C 522 alt 26a-2 My

CORSET RECTO A \$ 5.30 y se hacen por medida DE \$ 10.60 EN ADELANTE. Se han recibido los nuevos Modelos de Sombreros para el VERANO AU PETIT PARIS Obispo n. 101. Teléfono 686. C 795 a-1 My

Baños de mar en el Vedado. Carretero participa á sus numerosos amigos que desde el día 15 de mayo quedan abiertos: baños de 4 mañana á 9 noche 3214 28-8 My

Escojidas de tabaco. GUANA DE 1ª Y 2ª HILOS DE MAJAGUA. Mercaderes 7, entre Empeprado y O'Reilly. 3268 78-9 my

DE TODO UN POCO

Alguna vez, en el salón callado, cuando la noche silenciosa llegue, y muellemente en el cojin bordado tu cintura de silencio se pliegue; cuando desde el jarrón nos adormezca el ramillete de claveles rojos, y la frivola charla languidezca ante el lenguaje mudo de los ojos; cuando á nosotros lleguen los rumores de brisas va-carosas y suaves que lleven el perfume de las flores y la canción de las despiertas aves; alguna vez te lo diré. Olvidando el injus ó desdén con que me humillas, mi altivez á tus plantas doblegando, al fin he de postrarme de rodillas.

El indomable amor que por ti siento elocente expresión tendrá en sí mismo, como tiene su azar el firmamento, como, en su fondo, horror tiene el abismo. Quizá entonces tu pecho, emocionado, tendrá de mi piedad, un recompensa de tanto y tanto tiempo en que he callado mi inmenso amor y mi ternura inmensa.

Y estas horas eternas de amargura para obtener tu amor hallaré breves... ¡prompe gota tenaz la roca dura y el sol derrite las eternas nieves!

Manuel Puja y Acaí.

Un juez municipal tuvo que esperar más de un cuarto de hora á unos novios que iban á contraer matrimonio civil. Terminada la ceremonia, el juez habló de esta manera: "Advertido á ustedes que por no turbar su felicidad, les perdono el que me hayan hecho esperar tanto tiempo; pero otra vez me marcharé sin casarlos."

Anagrama. (Por J. B.)

María Belen Sa.

Con las letras anteriores formar el nombres y apellido de una espiritual señorita del barrio del Pilar.

Jeroglífico comprimido. (Por Próspero Canosa.)

TADIOS

Logogrifo numérico. (Por Jotaebé.)

Table with numbers and letters for a word search puzzle.

Sustituir los números por letras, de modo de leer horizontalmente en cada línea lo que sigue:

- 1 Consonante. 2 Nota musical. 3 Agua. 4 En los cañones antiguo. 5 En la ópera. 6 Nombre de mujer. 7 Idem de varón. 8 Idem de mujer. 9 Lo que está en contra. 10 Censura ó ap'auso. 11 Letrado. 12 Campo tranquilo. 13 Inconveniente. 14 Región española. 15 Nombre de mujer. 16 Idem de varón. 17 Idem idem. 18 Animal. 19 Agua. 20 Preposición. 21 Vocal.

Cuadrado. (Por Juan Cualquiera.)

Table with numbers and letters for a word search puzzle.

Sustituir los signos por letras, de modo que leídas horizontal y verticalmente expres